

EL PRÍNCIPE DE GALES EN EL FRENTE ITALIANO

Sigue la terrible batalla de Verdun

ESPERANDO LA RESPUESTA DE WILSON

La batalla interminable

Dicen los alemanes que los franceses tienen en las dos orillas del Mosa, cubriendo el campo atrinchado de Verdun, cincuenta y una divisiones. Dice *Le Temps* que el Kronprinz ha concentrado entre el Argona y la Woivre un nuevo y formidable ejército. Afirma Wolff que las laderas septentrionales de la cota 304 han sido ocupadas por los regimientos de Po-

En la batalla interminable de Verdun, los alemanes aseguran que los franceses tienen en las dos orillas del Mosa, cubriendo el campo atrinchado de Verdun, cincuenta y una divisiones. Dice *Le Temps* que el Kronprinz ha concentrado entre el Argona y la Woivre un nuevo y formidable ejército. Afirma Wolff que las laderas septentrionales de la cota 304 han sido ocupadas por los regimientos de Po-

En los combates mencionados se comprobó la presencia de nuevas tropas francesas de refuerzo.

Teniendo en cuenta las fuerzas repuestas por el enemigo por dos veces, éste ha empleado ahora en la región del Mosa 51 divisiones, y, por lo tanto, más del doble de nuestros contingentes, que son los que atacan, empeñados en la batalla.

En el resto del frente, á excepción de encuentros entre patrullas en la región de Thioppe al Flirey, no hay ningún acontecimiento importante de que dar cuenta.

Dos biplanos franceses fueron derribados en la lucha aérea sobre la altura de Terre Frie-de, siendo los dos pasto de las llamas.

Teatros oriental y balkánico de la guerra. No ha cambiado la situación.—Firmado: Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Siguen los cañones.

PARIS, 8. Parte oficial de las veintitrés: «En la orilla izquierda del Mosa el bombardeo ha continuado con la misma violencia en el bosque de Avocourt y en toda la región de la cota 304.

Un ataque alemán ejecutado en las primeras horas de la tarde contra nuestras posiciones de la cota 287 (Oeste de la cota 304), ha sido detenido por nuestros tiros de contención y por los fuegos de nuestras ametralladoras.

En la orilla derecha y en Woivre, lucha de artillería bastante activa.

Nuestras baterías han cañoneado eficazmente los campamentos enemigos en el Noroeste de Avozin (Sur de Thiaucourt).

El día ha transcurrido relativamente tranquilo en el resto del frente.»

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Lo de todos los días.

ROMA, 8. (Oficial.) En la zona de Adame- llo nuestra artillería, transportada hasta la cuspide de Lobbia Alta (3.196 metros), abrió fuego contra las defensas enemigas del paso de Topete, removiéndolas.

Desde las posiciones más á retaguardia nuestras artillerías de calibre medio cañonearon las líneas enemigas y el fondo del valle de Génova (Sarca).

A lo largo del frente del Trentino y Alto Adige hay creciente actividad entre ambas artillerías.

Se señalan vivos encuentros de infantería en Marmolada, en el desfiladero de Falzarego y de Cukla (cuenca de Plezzo).

En todas partes el enemigo fué rechazado y dejó en nuestro poder algunos prisioneros. Delante de nuestras posiciones de Cukla se recogió un centenar de fusiles y numerosas municiones, tomadas á los enemigos caídos en los últimos ataques.

Una fuerte escuadrilla de aeroplanos nuestros hizo ayer una incursión en el valle del Adige, lanzando numerosas bombas en Mattarello y Calliano, centros de reunión de las tropas enemigas.

Nuestros aparatos, aunque fueron objeto de insistentes tiros de las baterías anti-aéreas, regresaron indemnes todos ellos á los puntos de partida.

Una escuadrilla enemiga voló sobre el plano del Bajo Isonzo, lanzando bombas, que no causaron víctimas ni daños.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

Un aniversario.

PARIS, 8. Los periódicos americanos consagran artículos al aniversario del torpedeamiento del «Lusitania».

El «New York World» dice, entre otras cosas, que las promesas de la nueva nota alemana no le inspiran mucha confianza.

No habrá negociaciones.

LONDRES, 8. Según un telegrama de Nueva York, el Presidente Wilson, previo acuerdo con los embajadores de los Estados Unidos en Londres y en París, ha decidido que las conversaciones, en vista de negociaciones de paz á que la nota alemana parece invitarle á intentar, no le parecen ahora oportunas.

Dicen los aliados.

LONDRES, 8. El *Pall-Mall-Gazette*, comentando el sondeaje de paz incluido en la nota alemana, se niega á creer que el pueblo americano se deje extraviar y tome la iniciativa deseada.

Dicho periódico advierte que además de los alemanes americanos, hay en América numerosos pacifistas sentimentales que se entorpecerán disgustos y mortificaciones si se entorpecerán de la determinación de los aliados de proseguir la guerra hasta que su objetivo esté completa é irrevocablemente alcanzado.

Los aliados están firmemente determinados á que la victoria sea absoluta.

Una protesta.

BERNA, 8. Mr. Gerard, embajador de los

Estados Unidos en Berlín, protesta enérgicamente contra ciertos rumores extendidos por toda Alemania que dan á entender que es un enemigo de Alemania que tiende á desencadenar la guerra entre Alemania y América.

«Mis intenciones—dijo—son puramente pacifistas y mi conducta de la más leal y escrupulosa neutralidad.»

La nota alemana.

LYON, 8. Telegrafian de Nueva York al *Daily Mail* que Mr. Wilson no tomará en consideración en la nota alemana la parte que se refiere á Inglaterra ni al bloque.

La Agencia Havas publica el siguiente despacho de Washington:

«Es muy posible que el Presidente Wilson acepte provisionalmente las pretendidas concesiones del Gobierno alemán al ordenar á los capitanes de los submarinos que sigan las reglas que se les han dado respecto á los barcos mercantes; pero que no aceptará el discutir con Alemania las cuestiones convenidas entre los Estados Unidos é Inglaterra, y que es opinión general que si los submarinos vuelven á atacar las vidas americanas, la ruptura de relaciones sería inmediata.»

COMBATES EN VERDUN

Muerto en el frente.

PARIS, 8. Los periódicos anuncian que el capitán Raymond Aynard, ministro plenipotenciario y ex comisario de la Deuda egipcia, ha sido muerto en Verdun á la cabeza de su compañía.

Informes franceses.

PARIS, 8. La lucha ante Verdun continuó la noche del 7 de mayo con el mismo encarnizamiento por ambas partes.

El día 8 el enemigo volvió varias veces aún contra la cota 304.

Diezmados por nuestros fuegos cruzados, los regimientos pomeranos se obstinaron durante varias horas contra el objetivo codiciado, sin tener en cuenta las pérdidas tan sangrientas que les causábamos; pero todos sus esfuerzos, tan furibundos, no pudieron llegar á su fin, merced á la admirable resistencia de nuestras tropas, á las cuales los propios alemanes rinden oficialmente homenaje.

Poco á poco, más tarde un contraataque se inició por nuestra parte, fogoso literalmente, al decir del mismo enemigo, llegando á coher á los alemanes del barranco que separa Mort-Homme de la cota 304, donde se habían metido los alemanes ayer, ocupando un ramal de comunicación.

En la jornada del día 8, el adversario procedió de nuevo á otra tentativa.

El movimiento envolvente de ataque no se dirigió esta vez contra el Este de la cota 304, hacia Mort-Homme, sino hacia la cota 287, y fracasó completamente.

En el Este del Mosa, con dos vigorosos contraataques nocturnos, nuestros soldados, con maestría sobornia, recuperaron los elementos de nuestra trinchera avanzada del Sur del bosque de Haudromont, que los alemanes habían ocupado á costa de grandísimos sacrificios.

Los resultados son todos en honor de nuestros valientes soldados, que ahora recuperan al siguiente día del enemigo las conquistas minúsculas, costosas y efímeras de la víspera, y gracias á su incansable heroísmo, la situación en ambas orillas del Mosa está restablecida como lo estaba antes de la última vuelta á la formidable ofensiva de los alemanes. El asunto toma, pues, buen giro para nosotros.

Los últimos combates.

PARIS, 8. El Gobierno ha publicado el siguiente relato oficioso sobre los últimos combates desarrollados en Verdun:

«Una vez más ha enviado el Kronprinz sus divisiones á atacar las posiciones francesas de los alrededores de Verdun.

Desde el miércoles á medio día se han librado terribles combates en la cota 304, á la izquierda del «Hombre Muerto», una de las posiciones capitales de la primera línea francesa en la orilla izquierda del Mosa. El miércoles, el jueves y el viernes han atacado los alemanes con gran brío; pero hasta ahora no han conseguido avanzar más que en uno ó dos salientes insignificantes de las trincheras francesas en las pendientes del Norte de la cota 304.

Un oficial del Estado Mayor dice, describiendo los ataques del miércoles, que fueron los más obstinados que han realizado en la margen Oeste del río, y que igualan en intensidad á las luchas entabladas en febrero y en marzo delante de Douaumont y Vaux.

No hay duda alguna de que los alemanes han preparado este ataque desde el 19 de abril, fecha en la que experimentaron el último fracaso sangriento en toda la extensión del frente francés, desde Haucourt hasta Cu-mieres.

El primer signo de la intención alemana de reanudar la ofensiva activa se evidenció al principio de la semana, bajo la forma de una terrible lluvia de proyectiles sobre la cota 304 y el «Hombre Muerto».

En la noche del miércoles, el bombardeo alcanzó un grado tal de intensidad, que los

oficiales de artillería franceses que habían asistido á toda la batalla, dicen que ninguna ofensiva de la artillería enemiga igualaba siquiera á este bombardeo. Los alemanes hicieron considerable uso de proyectiles lacrimógenos, de gases asfixiantes y de granadas cargadas de explosivos poderosos para remover las trincheras y destruir hasta los refugios, que habían sido cavados más hondos, á mayor profundidad.

Al medio día del jueves, su infantería avanzó al ataque de una serie de trincheras francesas, que formaban ángulo agudo con la dirección de la aldea de Malancourt. En la noche del miércoles, y bajo la protección de su constante y terrible bombardeo, seis regimientos prusianos habían sido agrupados á lo largo de la ruta Mont-Faucon-Cuisy-Malancourt. Estas eran tropas frescas, pues por las placas de identidad encontradas en los muertos y en los prisioneros se ha demostrado que ninguno de ellos había tomado aún parte en la batalla de Verdun.

La artillería francesa comenzó en seguida á hacer su acostumbrado fuego de barrera, que pronto demostró que no era necesario más para detener á los asaltantes alemanes y hacer fracasar completamente su intento.

Esta vez, sin embargo, estaban resucitados los oficiales alemanes á empujar á sus soldados hacia adelante, á pesar de las pérdidas enormes que sufrían, y así de vez en cuando una línea gris, apretada y densa, vacilaba, se disgregaba, y, al fin, caía en montones de cadáveres por las pendientes de Malancourt; entonces se enviaban hacia adelante nuevos regimientos de refresco, que ocupaban el lugar que la muerte había dejado vacío, atacando siempre y luchando en un centenar de metros.

Una ó dos compañías avanzaron unos metros, pero no pudieron continuar avanzando.

En la noche del jueves el bombardeo de las posiciones francesas fué reanudado; el viernes circuló la orden de abandonar cierta parte de las líneas del frente francés en las pendientes Norte, de la cota 304. Esto era lo único que se podía hacer, porque el bombardeo alemán había hundido todas las galerías de comunicación y destruido todos los parapetos de sacos terreros. Eran inútiles los sacrificios de vidas para conservar estas posiciones.

Los cañones franceses se emplearon, desde luego, en hacer un fuego de barrido, tan terrible, que puso á los alemanes en la imposibilidad completa de salir del refugio de sus propias trincheras y de sacar la menor ventaja del repliegue de los franceses.

La cota 304 está rodeada en sus pendientes Norte y Oeste de una cortina de pinos vigorosos; pero esta cortina no alcanza en su parte más ancha más de cien metros.

Durante la noche, los alemanes, que durante el día anterior habían pretendido llegar á Malancourt, intentaron tomar las pendientes de la cota 304 protegidos por este bosque; pero fueron descubiertos en seguida y arrojados á bayonetas por los franceses.

A pesar de los desesperados esfuerzos de estos tres días, el Kronprinz no ha podido poner el pie en ningún punto de la línea principal de defensa de los franceses.

El Estado Mayor francés está confiado absolutamente en que este último ataque contra la cota 304 sufrirá la misma suerte que los otros.

Los alemanes han debido hacer uso de 30.000 hombres de tropa fresca en los ataques del jueves y el viernes, y sus pérdidas han debido alcanzar á la mitad, por lo menos, de esa cifra.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El «Donkalla», torpedeado.

PARIS, 8. El hermoso vapor *Donkalla*, de la Compañía de Navegación Paquet, de Marsella, ha sido atacado por un submarino.

El capitán Ambrosoli, que se hallaba sobre el puente con su segundo, el capitán Mongut, vió á seiscientos ó setecientos metros una estela que indicaba el paso de un submarino, y en el acto dió la orden de virar á la derecha, y gracias á una navegación rapidísima evitó el torpedo, que pasó por el flanco de popa, á un metro del timón.

Una hora después, desde el *Donkalla* se vió el periscopio del submarino y disparó sobre él varios cañonazos, que dieron en el blanco.

El *Donkalla* llegó ayer á Tolón.

Submarino alemán á pique.

LONDRES, 8. Dicen de Amsterdam que un submarino alemán ha chocado contra una mina, cerca de Varna, y se ha ido á pique.

Parte de su tripulación ha sido salvada por un torpedero.

Los submarinos.

LONDRES, 8. M. Macnamara, en la Cámara de los Comunes, ha declarado que el Almirantazgo no juzga oportuno dar á conocer el número de submarinos alemanes puestos fuera de combate por la flota británica.

Puede ser que en breve se publique una estadística de ese género, alcanzando solamente hasta fin de 1915.

No es cierto.

POLDHU, 8. La noticia dada por los ale-

manes de que el submarino inglés 37 ha sido hundido á cañonazos, es falsa. El submarino ha regresado sin averías á su base.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Rectificaciones.

LONDRES, 8. Un comunicado alemán asegura que en un combate aéreo librado el 5 de mayo, un aeroplano inglés fué derribado en la costa de Flandes, y que el día 6, un torpedero alemán capturó á un aeroplano británico intacto en la costa flamenca, apresando á los dos tripulantes que lo ocupaban, y que el día 5, uno de los barcos de guerra alemanes hundió al submarino británico 37 cerca de Morn, y reconoce que la aeronave «L-7» no ha vuelto todavía.

El Almirantazgo británico asegura, por su parte, que faltan dos aeroplanos navales.

Dos aeroplanos perdidos.

POLDHU, 8. El Almirantazgo confirma, con referencia al parte alemán publicado hoy, la pérdida de dos aeroplanos de la Marina británica.

Ha sido recogido el cuerpo del teniente aviador Simms, habiendo desaparecido el observador teniente Willens, del cual se ha encontrado el cinturón salvavidas.

Los nombres de los oficiales que tripularán el aeroplano capturado por los alemanes, son teniente aviador Cowley y teniente Inge.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Delegados de la Cruz Roja.

GINEBRA, 8. Los delegados del Comité internacional de la Cruz Roja, doctores Blanchot y Speser, que en diciembre y enero visitaron los campamentos de prisioneros alemanes en Marruecos, regresan de Alemania, donde habían ido á visitar los prisioneros franceses.

En contra de la costumbre establecida, el *Boletín Oficial de la Agencia Internacional de Prisioneros de Guerra* deja completamente ignorar la impresión que dichos delegados traen de su visita.

Dice sencillamente que «el ministro de la Guerra prusiano no ha, por razones militares, autorizado á los delegados á penetrar en las regiones ocupadas, pretextando que no había ningún prisionero».

El viaje del Príncipe de Gales.

ROMA, 8. Los despachos del Cuartel general anuncian que la segunda jornada del Príncipe de Gales fué consagrada á otras visitas en diferentes sectores del frente.

El Príncipe iba acompañado por el Rey de Italia y la Misión militar inglesa.

Los automóviles partieron á las ocho de la mañana, atravesando la histórica ciudad de Cividale entre aclamaciones del pueblo, continuando por la carretera á la montaña para llegar al frente más avanzado del Isonzo Medio.

Los soldados aclamaron al Rey y al Príncipe de Gales.

El regreso á la villa Real se verificó á las cinco de la tarde.

El Rey presentó al Príncipe al Sr. Salandra y al general Cadorna.

La conferencia, que fué muy cordial, duró una hora.

Desmintiendo una noticia.

LONDRES, 8. La Oficina de la Prensa comunica el siguiente radiograma dirigido á la Embajada alemana en Washington:

«Anuncian de Atenas que los ingleses y franceses violan el Convenio de Ginebra, efectuando exclusivamente el transporte de tropas serbias á bordo de buques hospitales, á fin de evitar el torpedeamiento por los submarinos.»

El Almirantazgo inglés declara que eso es una pura invención.

Detención del cónsul general de Alemania.

GINEBRA, 8. Walter, el cónsul general de Alemania en Salónica, que había sido detenido en dicha ciudad por orden del general Sarrail, ha llegado esta mañana á Ginebra acompañado del personal del Consulado y de un inspector de Seguridad francés.

El cónsul ha marchado esta noche para Berna.

Una institución.

LYON, 8. La importante revista americana *Life* acaba de organizar una suscripción en favor del Orfanato de los Ejércitos de Francia, é insiste con sus lectores sobre el hecho de que no sólo se trata de hacer una obra de caridad, sino de asegurar el porvenir de Francia, cuya vida y prosperidad son indispensables para la paz del mundo.

El oro de Siberia.

LYON, 8. El *Chicago Herald* dice que el ingeniero Henry Payne ha adquirido en América, pagándolas al contado, por valor de 15 millones, máquinas destinadas á reemplazar la mano de obra de los forzados en la extracción del oro de Siberia.

El mineral es tan rico y tan abundante

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Cañones.

NAUEN, 9. Comunicado oficial de Viena: «Teatro italiano de la guerra.—En algunos puntos de la cabeza de puente de Gorz y en la región de San Martino hubo ayer, á intervalos, vivo fuego de cañón.

Al Oeste de la iglesia de San Martino fué destruida parte de las posiciones enemigas mediante una fuerte voladura de minas. Los italianos sufrieron aquí graves pérdidas.

En la vertiente Norte de Monte San Michele las tropas austrohúngaras se apoderaron de un pequeño punto de apoyo enemigo.

Los aviadotes austrohúngaros lanzaron numerosas bombas sobre los campamentos enemigos de Chiopris, al Sudeste de Cormons.

Vivos combates de artillería en varios sectores del frente Este del Tirol y cerca de Sava.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Los terribles combates de Verdun.

NAUEN, 8. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que han tenido buenos últimos días en la orilla izquierda del Mosa, principalmente por los valientes regimientos de Pomerania, con grandes dificultades, pero sólo con pérdidas moderadas. A pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo y sus furiosos contraataques, ocupante todo el sistema de trincheras de la vertiente Norte de la altura 304, avanzando nuestras líneas hasta la misma altura.

El adversario sufrió pérdidas extraordinariamente elevadas, quedando en nuestro poder, entre heridos y prisioneros, 40 oficiales y 1.280 soldados.

También fueron totalmente rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo, los ataques de éste contra nuestras posiciones de la orilla oriental, y á ambos lados de la granja de Thioumont, se desarrollaron encarnados combates, al Este de la cual nuestras tropas rechazaron al enemigo, quedando éste derrotado y dejando 300 prisioneros en nuestro poder.

En las laderas septentrionales de la cota 304 han sido ocupadas por los regimientos de Po-

En la batalla interminable de Verdun, los alemanes aseguran que los franceses tienen en las dos orillas del Mosa, cubriendo el campo atrinchado de Verdun, cincuenta y una divisiones. Dice *Le Temps* que el Kronprinz ha concentrado entre el Argona y la Woivre un nuevo y formidable ejército. Afirma Wolff que las laderas septentrionales de la cota 304 han sido ocupadas por los regimientos de Po-

que, según el diario americano, Rusia espera sacar en algunos años oro bastante para pagar todos los gastos de la guerra y para ayudar a los aliados.

Movimiento revolucionario en Albania.

LYON, 8. Telegrafian de Atenas que hay un movimiento revolucionario en los distritos albaneses de Podgratetz, de Trouke y del Bassan contra los búlgaros.

Enfermos y heridos.

POLDHU, 8. El War Office anuncia que el general Loke, jefe de las fuerzas británicas que operan en Mesopotamia, comunica que la segunda y tercera partida de enfermos y heridos en Kut han llegado al Cuartel general del Tigris en las noches del 4 y 5 de mayo, respectivamente. El segundo convoy lo formaban 210, y el tercero 240. El 6 por la mañana regresaron a Kut tres barcos hospitales para traer la cuarta partida.

Ahorro de luz.

POLDHU, 8. Hoy ha sido votado en la Cámara de los Comunes el proyecto para economizar luz, con sólo dos votos en contra. Mañana se presentará la ley para hacerlo efectivo. La ventaja del cambio es la ganancia de 114 horas de luz solar, ahorrando así varios millones de libras artificiales, debido al coste del combustible.

Una nota del Papa?

POLDHU, 8. Un telegrama de Nueva York anuncia que monseñor Barano, nuncio de Su Santidad, ha estado en la Casa Blanca, dejando una nota al secretario del Presidente.

El esfuerzo de Inglaterra.

CARNARVON, 8. El Times publica un interesante artículo referente al esfuerzo que está haciendo Inglaterra durante la presente guerra. Empieza el citado artículo del modo siguiente:

«No pretendemos afirmar que Inglaterra podría contribuir con el mismo número de hombres en proporción a su población como Francia, porque buena parte de nuestros brazos forzosamente se emplean en aprovisionar a Francia de acero, carbón y material de explosivos y proporcionar a nuestros aliados municiones y los transportes de que carecen en adición al gran ejército de que disponemos.

Hoy tenemos la más grande marina del mundo. El número de hombres empleados en proveer a la Marina de municiones es más ó menos tan grande como el número de hombres empleados en Francia para la producción de municiones para el ejército francés.

De un millón novecientos mil personas que se dedican actualmente a la fabricación de municiones, apenas un 40 por 100 son aptos para el servicio militar; 300.000 de ellos son mujeres que se dedican a un trabajo en el cual, antes de la guerra, nadie pensaba cuando iniciamos nuestro esfuerzo.

Nuestro ejército era más pequeño que el de Serbia, pero ahora tenemos uno de los más grandes y mejor equipados del mundo.

Las estadísticas publicadas por la Cámara de Comercio, lo referente al tráfico de exportación e importación durante el mes de abril indican que las importaciones, comparadas con las del mes de abril del año pasado, aumentaron en más de dos millones de libras esterlinas; las exportaciones en el mismo periodo indican un aumento de más de cuatro millones y medio.

Inglaterra y Francia.

NAUEN, 8. En «Le Temps» comenta el redactor jefe de la «Dinburgh Review» la división de trabajo entre los aliados, ideada por Inglaterra, y dice así: «Comprendo que el papel de Inglaterra es más agradable que el de Francia; pero espero que los franceses vean que la situación más favorable de Inglaterra descansa en causas geográficas.»

Termina diciendo que para Francia sería inútil, si Inglaterra sufriera las mismas pérdidas que ella.

La guerra santa.

NAUEN, 8. Según noticias de Constantinopla, proclamó Ali Damil, imán de Darrur, la guerra santa a los ingleses, estando ya sus tropas con 1.000 camellos en marcha hacia el Sudán septentrional, empujando ante sí a las fuerzas inglesas, con el plan de avanzar, unido con los senusis.

En un informe inglés del 3 de abril hay la

afirmación de que los ingleses vencieron a dichas tropas, lo que es inexacto; antes al contrario, las tropas inglesas se retiraron sobre el Nilo precipitadamente.

Franceses y alemanes en Berna.

NAUEN, 8. El «Berner Bund», suizo, relata el informe francés sobre el encuentro en la estación de Berna de los soldados alemanes y franceses enfermos enviados a Suiza, y declara que el encuentro de ambos trenes de inválidos produjo escenas emocionantes.

Franceses y alemanes conversaron en tono de camaradería.

El citado diario hace constar que el corresponsal del «Temps» había comunicado que los alemanes habían querido fraternizar inútilmente con los franceses, habiendo dicho continuamente «camarada, camarada», sin que los franceses respondiesen.

El «Berner Bund» comenta el relato inexacto del periódico francés así:

«El corresponsal en Berna del «Temps» no ha podido estar evidentemente allí cuando franceses y alemanes conversaron entre sí, tal como puede leerse en el «Berner Bund».

La campaña en el Este de Africa.

CARNARVON, 8. El ministerio colonial de Bélgica en el Havre acaba de publicar el siguiente informe, referente a la campaña en el Este de Africa:

«Después de la ocupación de 1914 de la posición enemiga de Shagahgo, las tropas belgas continuaron progresando a lo largo de la costa Sur de Daks. El día 21 de abril atacaron al enemigo cerca de Udud, y le obligaron a retirarse. El día 22 del mismo mes, las tropas belgas ocuparon la posición alemana de Dishang, que había sido abandonada por el enemigo.»

La expedición portuguesa.

CARNARVON, 8. El comandante de la expedición portuguesa establecida en la frontera tuvo un encuentro con fuerzas de Infantería alemana, apoyadas por cinco ametralladoras. La lucha duró desde el amanecer hasta las diez de la mañana, cuando los alemanes se vieron forzados a retirarse dejando cinco muertos. Los portugueses se apoderaron de cuatro ametralladoras, y sólo sufrieron una baja entre las tropas indígenas y cuatro heridos.

Defensas en la costa belga.

CARNARVON, 8. El periódico «Telegraaf», de Amsterdam, con fecha de ayer, publica un informe, según el cual los alemanes están construyendo nuevas obras de defensa cerca de la costa belga. Aparentemente temen un desembarco inglés.

Violación del derecho de gentes.

AMSTERDAM, 7. El «Morning Post», en un telegrama de Salónica, dice:

«El cónsul alemán en Drama fué arrestado el jueves pasado por un destacamento británico de Caballería, cuando volvía en el tren desde Seres.

El tren fué parado en campo abierto por señales que se hicieron al maquinista, y todos los viajeros, con inclusión de algunos oficiales griegos, resultaron altamente alarmados.

El cónsul alemán fué conducido después a Salónica, donde se le llevó a un buque de guerra.»

Francia e Inglaterra.

LONDRES, 7. El «Daily Mail» dice en un artículo de fondo:

«Un gran periodista y estadista francés, Gustavo Hervé, declara que Francia confía ahora en la Gran Bretaña para llenar con tropas el frente de combate occidental.

«Francia—dice—no puede continuar indefinidamente sufriendo pérdidas como las que ha tenido desde el principio de la guerra hasta ahora. Ella ha dado a Inglaterra el tiempo necesario para movilizar.

Veinte meses es mucho tiempo en una guerra donde los ejércitos pierden cada mes el 15 por 100 de su fuerza. Hace meses se dijo que el problema del reclutamiento estaba causando verdadera ansiedad en el ministerio de la Guerra, donde el ministro, que también es militar, hubiera debido presentar inmediatamente su dimisión.

Hace meses que se sabía ya el número de hombres necesario para que nuestros ejércitos tengan siempre sus cuadros completos. Pero todavía se está vacilando para adoptar

la única medida que pueda proporcionarnos las fuerzas necesarias: el servicio obligatorio para todos.»

El servicio obligatorio en Inglaterra.

LONDRES, 8. El redactor militar del «Times» escribe respecto de la ley sobre el servicio militar obligatorio:

«Hemos conseguido por la ley sobre los solteros 187.626 reclutas; esperamos conseguir 340.000. Esa ley es, pues, plenamente justificada.

La nueva ley dará igualmente lo que esperamos de ella, a condición que se conceda a los casados la asistencia financiera y que no se desarrolle exageradamente la lista de las exenciones.

Finalmente, la extensión de las obligaciones militares a los jóvenes de diez y ocho años proporcionaba 350.000 hombres.

No hay duda de que hoy sir William Robertson puede seguir todos sus planes con la convicción de que no faltarán hombres.»

El general Townshend a Bagdad.

AMSTERDAM, 8. Un telegrama de Constantinopla anuncia que el general Townshend y otros cuatro generales y oficiales del Estado Mayor inglés han sido conducidos a Bagdad.

LOS ITALIANOS

Relaciones con Serbia.

NAUEN, 8. El ministro italiano Barzilai, en su discurso de Génova, hizo alusión a las relaciones italo-serbias, declarando que Italia salvó a Serbia en 1913, y que ahora los restos del ejército serbio han sido puestos en sitio seguro por ella.

«Serbia—agregó—debe a Italia agradecimiento, y debe impedir que, en su nombre, se promueva un movimiento contra las aspiraciones de Italia en el Adriático, en las capitales europeas.»

Barzilai terminó declarando que los serbios están desahuciendo las aspiraciones italianas, mediante estadísticas falsas.

Ocupación de Bardia.

ALEJANDRIA, 8. Las tropas italianas han ocupado Bardia, a 30 kilómetros al Norte de Sollum.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

Consultas.

LYON, 8. Telegrafian de Nueva York al «Daily Chronicle» que el Presidente va a consultar con los principales miembros de las Comisiones de Negocios Extranjeros de ambas Cámaras.

Aunque no hay lugar a una ruptura inmediata con Alemania, si ocurre un nuevo torpedeamiento en las condiciones anteriores, la ruptura de relaciones diplomáticas será inminente, pues el Presidente está apoyado por la opinión y por la Prensa, y además el público y la Prensa brasileños piden se rompan las hostilidades contra Alemania.

Wilson guarda silencio.

PARIS, 8. De Nueva York dicen al «Herald» que el Presidente Wilson no ha hecho ningún comentario oficial en cuanto a la nota alemana, y que carecen de fundamento todas las suposiciones que se vienen haciendo acerca de la actitud que ha de tomar.

LOS SUCEOS DE IRLANDA

Referencias alemanas.

NAUEN, 8. Informes ingleses hablan de que prosigue la actividad de los Tribunales de guerra que juzgan a los irlandeses y del fallo de penas de muerte, de las que se han realizado algunas mediante fusilamientos.

Hasta el «Daily Chronicle» y el «Daily News» comienzan ya a protestar contra las detenciones en masa y ejecuciones en Irlanda, previniendo que Inglaterra, como ocurrió frecuentemente en el pasado, está haciendo mártires de la libertad irlandesa.

Más condenados.

LONDRES, 8. Dice la Prensa que el conde de Plunkett, conserador que fué del Museo Nacional, y su esposa, han sido detenidos en Dublin.

Uno de sus hijos ha sido fusilado y otros

dos condenados a diez años de cadena, por haber tomado parte en las revueltas.

El sucesor de Birrell.

LONDRES, 8. Dicen los periódicos que el sustituto de Birrell en Irlanda es Mr. Harcourt, actual ministro de Trabajo.

Pena conmutada.

LONDRES, 8. El sábado, por la noche, fué sentenciado a muerte el conde Ersmar Kroviez, pero le ha sido conmutada dicha pena por la de cadena perpetua.

La represión en Irlanda.

LONDRES, 8. En la Cámara de los Comunes, Mr. Redmond, jefe del partido nacional irlandés y Mr. Ginnell, nacionalista irlandés, han recomendado al Gobierno más moderación en el castigo de los rebeldes.

Mr. Asquith ha contestado que se inspira en la actitud benévola observada por el general Bothá en la represión de la rebelión sudafricana.

EN LOS BALKANES

Declaraciones de Patchich.

LYON, 8. M. Patchich ha hecho a los periodistas las declaraciones siguientes:

«Creo firmemente, y conmigo toda la nación serbia, en la victoria final de los aliados, me parece oportuno señalar algunos principios, según los cuales se guían las Potencias aliadas en su política baltánica y general, y más especialmente en lo que concierne a Serbia.

Tengo la satisfacción de comprobar que las conspiraciones serbias han obtenido el asentimiento completo de las Potencias amigas.

Las grandes Potencias nos han prometido sostenerlas por todos los medios.

La cuestión de Macedonia ya no existe. Ha podido existir en los momentos en que Serbia y los aliados han esperado poder crear un acuerdo serbio-búlgaro ó, por lo menos, poder sostener relaciones de buena vecindad entre ambos países; pero desde el momento en que Bulgaria entró en guerra contra la coalición antigermana, la cuestión de Macedonia ha dejado de existir por dicha causa.

Nosotros, los serbios, no podemos esperar ya tener un día en Bulgaria una vecina con la cual nos sea posible tener relaciones sinceras.

Voy a esclarecer respecto a esto un punto histórico, que ha quedado en silencio hasta ahora. El paso de los búlgaros a las filas enemigas es la cuarta traición que nos hacen.

La primera fué la víspera de la guerra grecoturca.

Teníamos tratado con Sofia en esa época un convenio para sostenernos recíprocamente contra el común enemigo.

Los búlgaros revelaron los términos de este acuerdo a Constantinopla, para obtener algunas ventajas de la Sublime Puerta.

Poco antes de la anexión de la Bosnia hicimos un segundo convenio con nuestros vecinos, y por segunda vez nos hicieron traición, pues lo dieron a conocer al Gobierno de Viena, y, en cambio, obtuvo Bulgaria el reconocimiento de su independencia por la Monarquía dualista.

La tercera fué la de 1915, que todos tenemos presente, y la cuarta ha sido la unión de Bulgaria a los Imperios centrales.»

Hablando de la necesidad de una entrada serbia por el Adriático y de la posesión de una parte del litoral de dicho mar, M. Patchich declaró que todos los aliados, sin excepción, están de acuerdo en reconocer este derecho y esa posesión a los serbios.

«Serbia—añadió M. Patchich—no pretende el título de Potencia naval, ni poseer una flota de guerra; reconoce voluntariamente a Italia como dueña del mar Adriático.»

El socorro a los pobres en Bulgaria.

LYON, 8. El «Narodin Pravda», de Sofia, da detalles de los socorros que presta el Estado búlgaro a las familias sin recursos. El número de dichas familias, que era en octubre 174.846, ha aumentado en enero a 206.070, y mientras que en diciembre los socorros importaban 6.306.757 «leis», esta cifra bajó en enero a 4.909.700 «leis», aunque había que socorrer a 8.012 familias más.

El Estado se ha visto obligado a disminuir de un modo sensible la cantidad destinada a cada familia. Hay que tener en cuenta que estos socorros están destinados a las fami-

lias de los que se hallan en la guerra y a los huérfanos de la guerra.

El empréstito griego.

LYON, 8. El empréstito del interior, cuya emisión ha decidido el Gobierno griego, favorables a dicho proyecto.

El «Nea Hellas», órgano venetista, después de exponer las dificultades que existen para reunir los capitales necesarios para dicho empréstito, prevé que la realización de valores será dudosa, a causa de la guerra, y dice que el producto de este empréstito se destinaría al sostenimiento de una movilización desastrosa.

El «Athina», periódico de la oposición germanófila, reprocha por su parte al Gobierno y dice que no es capaz de llevar a cabo un empréstito, lo que constituye una calamidad para el país.

Comisión búlgara en Berlín.

NAUEN, 8. Varios miembros de la Cámara búlgara llegaron anoche a Berlín, siendo saludados por las autoridades de la Confederación alemana, de Prusia y de la Municipalidad.

Las calles por donde se dirigieron al hotel estaban engalanadas con banderas alemanas, búlgaras y las de los demás aliados.

Por la noche se celebró un banquete en la Sociedad germanobúlgara, en honor de los huéspedes.

Hoy visitarán varios establecimientos de Berlín.

Al medio día, el secretario de Estado, Herr Solf, y el presidente del Comité de socorro de la Cruz Roja búlgara darán un banquete a los diputados; por la tarde serán recibidos por el Canciller imperial y por la noche se verificará su recepción por el Reichstag.

El programa del martes contiene la visita de otros establecimientos importantes de la capital y salutación a los huéspedes por el alcalde y concejales de Berlín en el Ayuntamiento. Después recibirá a los diputados búlgaros el embajador de esta nación, celebrándose por la noche una representación en la Opera Real.

El miércoles partirán de la capital. La Prensa de Berlín saluda la llegada de dichos representantes.

La oficina «Norddeutsche Allgemeine», escribe:

«Bulgaria forma, con las Potencias centrales y los turcos, una cadena de estrecha confraternidad armada, la que será el suelo sobre que se sustente el porvenir del país, y sus consecuencias se verán en lo venidero llenas de bendiciones, no solo para los Estados aliados, sino también para la paz de nuestras herencias.»

Las relaciones creadas por la guerra entre Bulgaria y Alemania están llamadas por su esencia a robustecerse constantemente.

De la no estorbada unión de Alemania con Bulgaria por medio de Austria a libre comunicación directa asegurada, ahora nacerán por sí mismas relaciones de diversa naturaleza cada vez mayores.

Sobre la base sana del dar y recibir recíprocos se realizará el intercambio de valores y al mismo tiempo los puntos de contacto en el terreno de las aspiraciones espirituales aumentarán, haciéndose más fructíferos.»

La «Vossische Zeitung» hace referencia a la sentencia escrita en el edificio del Parlamento alemán, que dice: «La unión hace la fuerza», y añade que la verdad de esta frase se acreditó tres veces en Bulgaria contra la mala voluntad rusa, primero al unirse con la Rumelia Oriental, después a la subida del Gabinete Radoslawow, y finalmente a la hora suprema, cuando Bulgaria se unió a las Potencias centrales. El diario hace constar que el joven Estado búlgaro ha sido constantemente estorbado en su progreso por Rusia; señala que el día 12 de diciembre de 1915, en que el Círculo búlgaro afirmó que toda la Macedonia estaba libre y limpia de enemigos, ese día era el de la liberación.

El «Lokal Anzeiger» recuerda que hace treinta y ocho años se tomaron en Berlín acuerdos, que son el fundamento de la Constitución búlgara.

El «Berliner Tageblatt» hace referencia a la fidelidad y confraternidad armada, a la buena voluntad honrada y recíproca, al aprecio, amistad y a la decisión de una constante colaboración.

Santiago Lefebre propuso visitar el parque antes del almuerzo.

Todo el mundo aprobó la idea, y se dispersaron en parejas por las sombrías calles del parque.

El señor Delariviere acompañaba a la señora Lefebre; Fabricio servía de caballero a Emma, y Santiago Lefebre había apoyado el brazo de Paula en el suyo, y se adelantó bastante con la joven, a fin de tener con ella una conversación confidencial, cuyo objeto se adivinaba fácilmente.

XL

Fabricio, que había notado la maniobra del banquero, hacía votos por el buen éxito de sus trabajos.

«Mi querido amigo—dijo Paula sonriendo—se ha propuesto usted dar la vuelta al parque a paso de carga. ¿A qué esta precipitación?»

«En efecto; tengo interés en que nos apartemos de oídos curiosos. Ahora, que estamos lejos, aprovechemos la ocasión. ¿Cuántas precauciones! ¿Tiene usted que revelarme algún secreto importante?»

«No se burle, y escúcheme.

«Seré muda.

«¡Muda! No, por Dios; por el contrario, exijo que me responda usted con completa sinceridad.

«¡Ah! ¿Voy a sufrir un interrogatorio?»

«Casí, casí.

«Corriente, me resigno. Puede preguntarme cuanto quiera.»

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Mientras Emma se absorbía en esta idea, la señora Lefebre se sonreía al oír a su marido proseguir la cuestión que ya conocemos.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

9 de mayo de 1866.

El sábado llegó a Sevilla, hospedándose en la fonda de París, la distinguida cantante madame Lagrange, que está contratada por la Empresa del teatro de San Fernando. En calidad de prima donna absoluta. Según tenemos entendido, la señora Lagrange hará su primera salida en aquel coliseo dentro de pocos días.

Un periódico de Tortosa da cuenta del espectáculo que ha tenido lugar en aquella ciudad hace algunos días. El acróbata y funambulista D. Nicolás Camus pasó el Ebro, recorriendo un trayecto que se calcula en unos 200 metros longitud y 18 de elevación sobre la superficie de las aguas, en ocasión en que una fuerte avenida había aumentado el caudal del río de una manera importante.

EN BARCELONA

El campeonato de "foot-ball,"

Censuras.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Todos los periódicos dedican largo espacio a la reseña del partido de foot-ball para el campeonato de España jugado ayer entre el Club de Madrid y el Athletic de Bilbao.

Sin excepciones condenan la actitud de una pequeña parte del público y lamentan que las condiciones en que se jugó no resultaran iguales para ambos equipos, pues el de Madrid luchó en terreno fangoso y resbaladizo, al que no están acostumbrados, y con la impresión de la hostilidad demostrada por algunos grupos.

La opinión hubiera preferido que, dado el estado lluvioso del tiempo, pues no cesó de llover durante toda la tarde, el partido no se hubiera celebrado.

El presidente de la Federación central ha teleografiado a Madrid protestando de la manifiesta inferioridad en que se halló el equipo de Madrid, hostigado por otra parte por unos pequeños grupos del público.

Por su parte, los Clubs Español, España y Universitario telegrafiaron también a Madrid protestando.

Ayer salieron para Bilbao y Madrid buen número de los llegados con motivo del partido.

Esta mañana han salido los restantes.

ANDALUCIA

El segundo día de feria.

JEREZ. (Lunes, noche.) El segundo día de feria ha transcurrido animadísimo. En el ferrial se hicieron abundantes compras de ganado caballar, lanar y de cerda.

La gente maleante.

La Policía ha detenido a 17 carteristas y timadores.

Vuelco de automóvil.

En la carretera de Sevilla, un auto ocupado por tres individuos, cuyos nombres no se han podido averiguar, dió un vuelco terrible.

Se sabe que uno de los ocupantes del coche está grave y los otros dos contusionados.

El «P. de Sadrístegui».

CADIZ. (Lunes, noche.) El capitán del P. de Sadrístegui comunica por radiograma que el domingo último, á las seis de la tarde, cortaba felizmente el Ecuador.

Una conferencia.

MALAGA. (Lunes, noche.) En la Cámara de Comercio ha dado una conferencia el abogado y escritor D. Ricardo López Barroso.

Con gran brillantez ha desarrollado el tema «Las transformaciones del derecho mercantil en España», siendo aplaudidísimo.

Huelga solucionada.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Se ha solucionado la huelga que sostenían los mineros de Aznalcollar, habiendo concedido el ingeniero director el aumento de un real en el jornal diario a los obreros que trabajan en el exterior, aceptando los obreros la concesión.

El alcalde ha publicado un manifiesto, excitando á todos los obreros á que reanuden el trabajo.

Conferencia preparatoria.

En la Universidad ha tenido lugar la primera de las conferencias preparatorias de las que han de dar los académicos franceses. Han hablado los catedráticos Sres. Barra y Aguilas, siendo muy aplaudidos.

Dos policías agredidos.

Al intentar los inspectores de Policía señores Sedano y López detener á un individuo de malos antecedentes, apodado Cuatrodedos, intentó éste agredirles con un revólver. Los inspectores consiguieron apoderarse del arma; pero Cuatrodedos sacó rápidamente una navaja y les infligió varias heridas.

La exhibición de películas.

El gobernador ha prohibido la exhibición de películas que había organizado la colonia francesa.

ARAGON

La iniciativa de Zuloaga.

ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) Ha llegado el ilustre pintor Ignacio Zuloaga, habiendo comenzado la instalación de los lienzos que figurarán en la Exposición del Palacio de Museos.

El Sr. Zuloaga presentará 12 cuadros nuevos.

Se dedican grandes elogios al eminente artista por su iniciativa de celebrar esta Exposición para honrar la memoria de Goya.

Han anunciado su llegada muchos pintores de Madrid, Barcelona y Bilbao.

El próximo sábado se verificará el acto inaugural, con asistencia de las autoridades y representaciones de todos los Centros de cultura de la ciudad. Pronunciará un discurso el periodista Sr. Valenzuela Larrosa.

Los ferroviarios.

Los ferroviarios de la Compañía del Mediodía han acordado enviar como representante al Sr. Jiménez Verdú á la Junta que celebrará en Madrid la Asociación de Empleados de Ferrocarriles de España.

Mausoleo de Costa.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) El próximo lunes se hará entrega al Ayuntamiento del mausoleo destinado á guardar los restos mortales de D. Joaquín Costa.

El Ayuntamiento acordará la hora y la ceremonia del acto.

Los ferroviarios.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Los ferroviarios de la Compañía del Norte han recibido las conclusiones votadas en el Congreso de Valladolid, y entre ellas figura el acuerdo de la huelga general.

Para tomar acuerdos sobre la huelga celebrarán mañana un mitin los obreros ferroviarios asociados y asistirán al acto comisionados de los de Tortosa, Lérida y otras poblaciones.

Desprendimiento de tierras.

HUESCA. (Lunes, noche.) Anoche ocurrió en el kilómetro 48 de la línea de Jaca un desprendimiento de tierras en la estación de La Peña.

No hubo desgracias personales. Quedaron detenidos los trenes ascendente y descendente.

Las brigadas obreras tuvieron que trabajar cuatro horas para que quedase restablecido el servicio.

Terrible desgracia.

Comunican de Castillazuelo que hallándose el médico pescando en el río Bero, acompañado de su hija, preciosa niña de seis años, desprendió el terraplén donde se hallaba, y la niña cayó al agua.

El desventurado padre arrojó á salvarla; pero la halló muerta, envuelta en tierra, bajo el agua.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Ellixir Jonassil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CATALUNA

Los panaderos.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Esta tarde se reúnen los panaderos para acordar en definitiva acerca del precio del pan.

El gobernador ha facilitado un despacho del ministro, en el cual ruega suspendan los acuerdos hasta que llegue el Sr. Suárez Inclán, pues éste trae instrucciones completas para satisfacer todos los intereses.

El precio del gas.

El asunto de la protesta contra el aumento del precio del gas va á entrar en una nueva fase, pues el Juzgado ha revocado el acuerdo del Ayuntamiento, por el que se dispuso que los vecinos de la barriada de San Martín podían dejar de abonar á la Compañía el importe del fluido, depositando en el Juzgado el que debían abonar con arreglo al precio antiguo.

GALICIA

Para un hospital militar.

VIGO. (Lunes, noche.) Se ha recibido el libramiento de 150.000 pesetas para la adquisición de la finca y terrenos villa Lola, con destino á hospital militar.

Además se adquirirán los terrenos inmediatos para construir pabellones.

El hospital se halla hoy instalado estrechamente en una casa alquilada.

Los alumnos de la Academia de Artillería.

FERROL. (Martes, mañana.) Los alumnos de Artillería han visitado detenidamente la zona industrial del arsenal.

Les interesó grandemente la preparación de minas submarinas, que es hecha en el taller de forjas.

Vieron el díque del «Reina Victoria» y el baluarte del «Infante».

En éste se les obsequió con un espléndido «lunch», ofrecido por los jefes y oficiales de Artillería de la guarnición.

Esta noche irán á las baterías emplazadas á la entrada de la ría, para ver funcionar sus potentes proyectores eléctricos.

Otras noticias.

Ha sido detenido y puesto á disposición de la autoridad militar un obrero llamado Antonio San Martín, que en un reciente mitin atacó á la Guardia Civil.

Un incendio que se cree intencionado ha reducido á cenizas una casa propiedad de José Dopicó.

VALENCIA

Otra fábrica de moneda falsa.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El jefe de Policía, Sr. Olivera, hace varios días que venía haciendo pesquisas para descubrir una fábrica de moneda falsa que suponía funcionaba en una casa del ensanche de Ruzafa.

Efectivamente, hoy, acompañado de un agente y con fuerzas convenientemente distribuidas para cercar la referida casa, ha penetrado en ella, encontrando en la sala principal un verdadero taller de moneda falsa.

En el momento en que el Sr. Olivera penetró, se encontraba Cayetano Sanz, individuo reclamado por varios Juzgados, limando los cantos de varios duros ilegítimos.

COMUNICADO OFICIAL BELGA

Tranquilidad.

CARNARVON. 8. El último comunicado oficial belga dice que disminuyó considerablemente el intenso fuego de artillería en los últimos días.

Hoy reinó sólo alguna actividad en las regiones de Ramskapelle y Dixmude.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Los turcos abandonan un campamento.

PETROGRADO. 8. En la región de la estación de Kockenhusen, al Este de Friedrichstadt, la artillería enemiga bombardeó un tren nuestro.

En Galitzia, á orillas del Strypa inferior, región al Norte de Yaziovetz, avanzamos algo.

Frete del Cáucaso.—En el litoral rechazamos fácilmente, mediante acción de vanguardias, la ofensiva turca.

En dirección á Bagdad, con motivo de nuestra ocupación de los puntos organizados de Sermalkerind, los turcos, que habían sufrido pérdidas considerables, se replegaron apresuradamente, abandonando un campamento con numerosas tiendas é importante material.

Ha quedado comprobado que al ocupar Trebisonda tomamos ocho cañones de artillería de costa, con su cureña; 14 cañones de seis pulgadas, un cañon de campaña, más de un millar de fusiles, 53 armones y trenes de avituallamiento y otro botín de guerra muy importante.

EXTRANJERO

En Santo Domingo se restablece el orden.

NUEVA YORK. 8. Con objeto de evitar la intervención de los norteamericanos en Santo Domingo, el Presidente Jiménez ha dimisionado, restableciéndose la tranquilidad.

La expedición Shackleton.

LONDRES. 8. Según el «Daily Chronicle», el Gobierno ha acordado organizar una expedición de socorro al Polo Sur.

Se teme que sir Ernest Shackleton y sus compañeros se hallen antes del final de año en situación peligrosísima.

Una sorpresa.

LONDRES. 8. Un regimiento de caballería de los Estados Unidos sorprendió á cierto número de bandidos villistas rezagados; mató 42 é hirió á muchos, pero no sufrió bajas.

Puesto yanqui atacado.

NUEVA YORK. 8. Dicen de El Paso (Texas) que unos 50 villistas atacaron en territorio yanqui al puesto de Glensprings, compuesto de diez hombres, matando á cuatro é hirviendo á otros tantos, y se volvieron después á internar en su territorio.

La aviación y la telegrafía sin hilos.

LONDRES. 8. En una entrevista de la Prensa inglesa, M. Marconi ha declarado que, merced á ciertas mejoras en la construcción de los aparatos radiotelegráficos, será en adelante más fácil á los aviadores comunicarse por telegrafía sin hilos.

LIBRO SENSACIONAL

MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS CASO INVEROSIMIL

AHOGADA EN UN CUBO

En la calle de Viriato, número 1, ocurrió ayer tarde una desgracia, que ha costado la vida á una pobre criatura de quince meses, en circunstancias que á primera vista parecen incomprensibles.

Lo ocurrido es que la niña María Camarada Guijarro cayóse de cabeza dentro de un cubo que estaba lleno de agua, y de manera tan simple pereció asfixiada, pues bastaron para ello algunos segundos que tardaron en acudir en su socorro las personas que se hallaban más cerca.

La niña apenas sabía andar, y esta circunstancia hacía que hubiera siempre á su lado una persona que la vigilara.

El suceso fué tan rápido, que no se pudo, sin embargo, evitar la desgracia.

Los padres de la niña sufrieron la dolorosísima impresión que es de suponer, al encontrarse con el cadáver de la niña, que momentos antes estaba llena de vida y de alegría.

El Juzgado de guardia dispuso el traslado de la niña muerta al Depósito Judicial.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El día de las tres de la tarde.

PARIS. 8. Parte oficial de las quince: «En la orilla izquierda del Mosa, los combates han continuado con encarnizamiento durante la noche en la región de la loma 304. Los intentos furiosos del enemigo se han replegado ante nuestra resistencia y no han proporcionado á los alemanes sino pérdidas extremas sangrientas.

Además, un contraataque dado por nuestros tropas ha dado por resultado la expulsión del enemigo, al Este de la loma 304, del terreno ayer los alemanes, haciendo á éstos 50 prisioneros.

En la orilla derecha del Mosa, región al Sur del bosque de Haudremont, después de librado á los alemanes de la mayor parte de los elementos de primera línea en que habían penetrado ayer.

Han quedado en nuestro poder unos 30 prisioneros, dos de ellos oficiales.

Confirmase que la acción ofensiva de ayer, que se ha extendido en un frente de más de

AVISOS UTILES

AGUAS CABREIROA Apartado 58. Vigo. Curan radicalmente las más fuertes gastralgias.

PEREZ MOLINA Pulseras de pedida y botonaduras de oro, platino y piedras finas. Carrera de San Jerónimo, 29, esquina á Plaza de Canalejas. Teléfono 2.927.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.

Un frasco, 3 ptas.

Caja con frasco y pulverizador 5 ptas.

PEREZ MARTIN, ALCALA, 9

Farmacia Bonald, Núñez de Arce, 17.

Y PRINCIPALES FARMACIAS

MARIANA. Masajista y manicura. Últimos adelantos para la belleza, de Nueva York, Berlín y Londres. Conservación de la piel é higiene del cuerpo, según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París.—Monte Esquinza, 5.

ADELGAZAR

Puede emplearse en toda confianza, sin temor á consecuencias desagradables y sin observar régimen alguno.

Iodhyrine

del Dr. DESCHAMP

APROBADA y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y Extranjero

Precio: 12 pesetas caja de 60 óbols y 7,50 ptas 1/2 caja de 36 óbols

Deposito Central: Labor. DUBOIS, 7, Rue Jadin, Paris

De Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Vicente Andreu, sujeto también de muy malos antecedentes, estaba dando una bañera de plata á una porción de monedas.

Haciendo análogas operaciones se encontraban Manuel Fernández, Josefa y María Andreu, cuando se presentó en la sala el jefe de Policía.

Debajo de un ladrillo fueron halladas 269 piezas de cinco pesetas, 373 de dos pesetas y 302 de una, todas falsas.

Los falsificadores han ingresado en la Cárcel Modelo.

Es muy elogiada la diligencia policíaca.

Barca naufragada.

CASTELLON. (Lunes, noche.) En la playa de Moncofar, el fuerte viento reinante hizo naufragar á la barca de pesca de la matrícula de Castellón Pascuala.

Tripulaban su patrón, Bautista Gast; su hijo y otro individuo.

En el naufragio pereció el patrón de la barca.

Fábrica incendiada.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Esta tarde inició uno violento incendio en una fábrica de cerámica, resultando heridos tres jóvenes, que fueron curados de quemaduras de segundo grado.

Las pérdidas materiales causadas por el siniestro se calculan en 3.000 pesetas.

Gracias á las acertadas disposiciones de las autoridades ha podido sofocarse el incendio.

Honrando á un héroe.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Participan de Elche que el alcalde ha recibido una carta del coronel del regimiento de Artillería de montaña de Melilla, comunicándole la gloriosa muerte del soldado de dicho Cuerpo, Diego García, natural de Elche.

En dicha carta va otra para los padres del artillero, que dice: «Su hijo Diego, que como artillero prestaba servicios á la Patria y al Rey, cumplía fielmente sus obligaciones como ciudadano y como soldado, mereciendo siempre la estimación de superiores y compañeros, y cuando el imperioso deber le exigió el sacrificio de la vida, respondió á ese mandato con la serenidad de un español y de un artillero.»

El coronel se interesa por la familia del héroe.

VASCONGADAS

Un descarrilamiento.—Un muerto y varios heridos.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Un tren de mercancías, procedente de Irún, ha descarrilado, á las dos de la tarde, al entrar en agujas, en la estación de Rentería, chocando con varios vagones que estaban frente á los almacenes de la Papelera Española.

Ha resultado muerto el obrero Manuel Lisarás, que deja viuda y cuatro hijos.

Hay además varios heridos y muchos vagones destrozados.

Detalles del descarrilamiento.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) A causa del descarrilamiento del tren de mercancías en Rentería, quedaron destrozados trece vagones, que interceptaban la vía, por lo que el expreso ha estado detenido hasta las siete de la tarde.

El obrero muerto se ocupaba, al ocurrir el siniestro, en cargar bobinas de papel para el A B C.

Buque en peligro.

Comunican de Biarritz, que esta mañana fué visto desde el semáforo el vapor Antonio, de la matrícula de Bilbao, que había salido de Bayona y parecía que no funcionaban las máquinas, pues á merced de las olas estaba en peligro de ser lanzado contra las rocas por la gran marejada.

Desde la playa fué enviado primero un bote automóvil, con marineros y material de salvamento, en previsión de que el vapor naufragase, y poco después salió un remolcador, que logró dar remolque al Antonio y conducirle á la rada de San Juan de Luz.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

Plaza de Toros de Vista Alegre.

La fiesta taurina que había de celebrarse en esta plaza el día 4, y que fué suspendida...

EN MADRID

Con el mismo cartel que tenía la cuarta de abono se celebró ayer tarde, habiendo una entrada buena.

PRIMERO

Unos pitos para empezar.

«Playero», núm. 59, berrendo en negro, buen mozo. Gaona, después que recorta a placer la penería...

SEGUNDO

Tres revolones y un gran quite.

«Mirelito», núm. 21, colorado, listón, alto de agujas. Paco Madrid lo fija con unas verónicas vulgares...

Paco Madrid, cogido.

Paco Madrid, que no ha estado muy allá como torero, sacude un pinchazo clase superior...

TERCERO

Silencio y nada más.

«Garabato», núm. 23, berrendo en negro, muy grande. Algabazo fija a la montaña cornuda con unas cuantas verónicas movidas.

CUARTO

El mejicano, bien.

«Grajito», núm. 49, cárdeno oscuro, pequeño y recortadito de tipo. Como además salta, brinca y hace cosas raras...

un par estupendo. Todo ello se ovaciona, porque la cosa ha sido buena de verdad. Coge la muleta y da tres naturales, finos, buenos y con elegancia...

QUINTO

Nada entre dos platos.

«Triguero», núm. 20, cárdeno oscuro, al que verónica Paco Madrid con tres verónicas buenas, y otras dos, en las que pierde terreno.

También «Triguero» es algo flojo para el piqueo, y en quites hay uno espeluznante de Paco Madrid, en el cual el bicho le perdonó la vida.

SEXTO

Un puntazo al Algabazo.

«Tabacos», núm. 54, negro lombardo, con unos pelos de punta en el tucú, como los de Rafael el Gallo en sus malas tardes.

Algabazo se pone al habla con el bicho, y las verónicas que le administra son de un género tan basto como la piel de «Tabacos».

SEGUNDO

Un puntazo al Algabazo.

«Tabacos», núm. 54, negro lombardo, con unos pelos de punta en el tucú, como los de Rafael el Gallo en sus malas tardes.

Algabazo se pone al habla con el bicho, y las verónicas que le administra son de un género tan basto como la piel de «Tabacos».

TERCERO

Un puntazo al Algabazo.

«Tabacos», núm. 54, negro lombardo, con unos pelos de punta en el tucú, como los de Rafael el Gallo en sus malas tardes.

EN PROVINCIAS

En Jerez de la Frontera

JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, tarde.) Celébrase la segunda corrida de feria, lidiándose seis toros de Guadalest para Gallo y Belmonte.

PRIMERO

«Golondrino», negro. Joselito da tres verónicas superiores. Seis varas por tres caídas.

Hay quites monumentales, sobresaliendo en el gallo Joselito. Magritas y Cantimplas ponen tres pares buenos.

SEGUNDO

«Hermosillo», negro. Belmonte da siete verónicas y un farol inmenso. Ovacionaza. Cuatro varas por dos caídas y un caballo muerto.

Los quites, animadísimo. Calderón y Vito parecen regular. Belmonte trastea cerca, valentísimo, y agarra un pinchazo sin soltar; media alta, dos pinchazos leves, resintiéndose el diestro de la mano derecha; intenta el descabello, echándose el toro.

TERCERO

«Gorrión», berrendo en negro. Camero deja enhebrada una vara. Joselito trabaja para extraerla, cayéndose a poco. Palmas.

El bicho aguanta siete varas por dos jacos muertos. Almendro y Cantimplas cumplen banderilleando.

El toro toma la querencia de los caballos. Joselito consigue sacarlo, y hace una faena valiente, inteligente, dejando media en las agujas, atravesadilla. Luego descabella. Ovación y pititos. Joselito se ve obligado a salir a los medios para saludar.

CUARTO

«Rifeño», negro, apretado de cuernos. Cinco varas por un tumbó sin consecuencias. Un capitalista arrojase al ruedo, colocando un par abierto. Pidele a Belmonte que interceda para que no le detengan. La presidencia no accede.

Maca y Pinturas ponen dos pares buenos. Belmonte da sólo tres pares y agarra media descapada. Ovación y petición de oreja.

QUINTO

«Rapos», berrendo en negro. Joselito da tres buenas verónicas y oye palmas. Toma el toro cinco varas por cuatro caídas y un caballo muerto. Almendro y Cantimplas parecen medianamente.

Joselito muletea por bajo, apoderándose del bicho. Da un pinchazo y luego un estocozazo desprendido. Palmas.

SEXTO

«Boticario», berrendo en negro, al que Belmonte lancea regularmente. Toma cinco varas por dos caídas e igual número de caballos muertos.

Vito y Calderón parecen medianamente. Belmonte hace una faena breve y sosa, y da un pinchazo alto, media estocada alta también y atravesadilla.

Se presenta el coro de los enterradores. Descabella con la puntilla. División de opiniones.

EL «DIARIO ESPAÑOL»

La nueva Empresa que hace poco más de un mes se hizo cargo de El Diario Español, no ha omitido gasto ni sacrificio hasta conseguir que el antiguo y prestigioso periódico pudiera reunir las condiciones necesarias para ponerse a la venta pública.

El «Diario Español», núm. 20, cárdeno oscuro, al que verónica Paco Madrid con tres verónicas buenas, y otras dos, en las que pierde terreno.

También «Triguero» es algo flojo para el piqueo, y en quites hay uno espeluznante de Paco Madrid, en el cual el bicho le perdonó la vida.

Cerrajillas y Dobie parecen con brevedad, que cuando no se hace bien, es siempre una condición muy recomendable.

En este bicho se muestra el torero de la Caleta algo codillero, moviendo los pies más de lo que el caso requiere, resultando de todo ello que el diestro es el que queda toroado por el bicho.

El asunto muleteril se alarga demasiado, y el respetable empieza a dar muestras de impaciencia, con palmas guasonas. Cuando llega la hora (todo llega en este mundo), se mete derecho y bien para colocar media estocada delantera, que mata sin puntilla. Silencio.

«Tabacos», núm. 54, negro lombardo, con unos pelos de punta en el tucú, como los de Rafael el Gallo en sus malas tardes. Algabazo se pone al habla con el bicho, y las verónicas que le administra son de un género tan basto como la piel de «Tabacos».

Hay capotazos al lado de los caballos, gorras de los monos y todos los excesos para que el bicho tome los puyazos de reglamento.

Sordo, llegando despacio a la cara y cuadrando bien, coloca un par que se aplaude, repitiendo en su turno con otro mejor. Angulillo cumple en su lugar.

Algabazo coge los trastos, y con valentía y consintiendo al buey, le da unos cuantos pases, con más valentía que adorno. Cuadra la res y mete al volapié una estocada hasta el puño, saliendo prendido por el muslo derecho y con la taleguilla destrozada.

El público dice a Gaona que coja los trastos para dar fin del toro, que ya está casi muerto. El de la Algaba se resiste y descabella Pedro al primer intento.

P. ALVAREZ. «Golondrino», negro. Joselito da tres verónicas superiores. Seis varas por tres caídas.

Hay quites monumentales, sobresaliendo en el gallo Joselito. Magritas y Cantimplas ponen tres pares buenos.

Joselito muletea cerca, tranquilo, aplaudiéndosele varios pases naturales y cambiados. Dos pinchazos hondos y una entera hasta el puño. Palmas.

Al arrastrarse el toro, apláudesele por su bravura.

«Hermosillo», negro. Belmonte da siete verónicas y un farol inmenso. Ovacionaza. Cuatro varas por dos caídas y un caballo muerto.

Los quites, animadísimo. Calderón y Vito parecen regular. Belmonte trastea cerca, valentísimo, y agarra un pinchazo sin soltar; media alta, dos pinchazos leves, resintiéndose el diestro de la mano derecha; intenta el descabello, echándose el toro.

VIDA DEPORTIVA

FOOT BALL

Llegada del equipo madrileño.

Anoche, en el rápido de las once y cuarto, llegaron procedentes de Barcelona los jugadores del Madrid F. C. y bastantes aficionados que habían ido a la Ciudad Condal con motivo del campeonato de España.

A la estación de Atocha acudió bastante público, que hizo un cariñoso recibimiento a los footballistas madrileños.

Por la mañana, en el expreso, también llegaron a Madrid algunos de los que fueron a jugar ó a presenciar el partido.

Un telegrama.

Don Alfonso Albéniz, de la Federación regional centro de Clubs de foot-ball, nos envía el siguiente telegrama, que ha recibido de sus compañeros de Junta, rogándonos su publicación:

«Alfonso Albéniz.—Madrid. Barcelona, 8 mayo 1916. Representantes Federación centro en Barcelona protestan energicamente comportamiento mayoría socios F. C. Barcelona contra inícia agresión que fueron objeto jugadores Madrid a su salida campo y transcurso partido, y haciendo constar agradecimiento de representantes Federación centro, del Club Madrid y de la afición madrileña hacia socios de los Clubs Real Deportivo Español, España y Athletic de Barcelona (sucursal del Athletic de Madrid), que repelieron agresión de que fueron víctimas jugadores madrileños, dando merecido castigo agresores, mostrando también nuestro agradecimiento autoridades, que desde primer momento protegieron jugadores Madrid.

Por la noche, jugadores y socios Club Madrid, acompañados representación centro, personáronse hotel donde se hospeda equipo Athletic de Bilbao para agradecer dicho Club comportamiento con ellos campo durante partido y salida del mismo, bebiendo Copa campeonato España en admirable compañerismo, demostrando antideportistas catalanes que los enemigos en el campo son fervientes amigos fuera de él, y que vencedores y vencidos celebran juntos triunfo.

Representantes Federación centro han llevado enérgica protesta Real Federación y Federación Catalana, por proceder dichos señores socios, algunos de cuyos nombres acompañan y pedirán junta de su región que se prohíba terminantemente Club región centro jueguen partidos amistosos contra F. C. Barcelona mientras no sean expulsados dichos señores y venir jugar Barcelona mientras Federación Catalana no garantice manera absoluta jugadores Clubs región centro no sufrán ninguna agresión.

Ruegan dichos representantes a afición madrileña que puesto, según se nos asegura, ningún jugador Club Barcelona formará parte equipo selección catalana, reciban a dicho equipo selección con la hidalguía propia de la región centro, demostrando así a los antideportistas catalanes que no somos ni rencorosos ni vengativos, y así testimoniaremos a resto Clubs catalanes nuestro agradecimiento por su proceder, defendiendo y protestando agresión de que fueron objeto jugadores Madrid.

Protestados también carteles poco correctos contra referido Sr. Barraondo.—Firmado: Rueta y Labra.»

Una idea.

Parece ser que entre los aficionados madrileños existe la idea de organizar un acto que sirva de desagravio a los jugadores del Madrid F. C., por la conducta observada con ellos por parte del público de Barcelona en el último partido.

Este acto pudiera ser muy bien un banquete popular, que se celebrara en cualquiera de nuestros típicos merenderos de la Bombilla.

TIRO DE PICHON

Premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel. Como el tiempo ha mejorado, fueron muchas las señoras y señoritas que asistieron ayer a la Casa de Campo, donde se jugaba el premio de la Infanta doña Isabel.

El tiro presentaba un aspecto animadísimo, contándose entre la selecta concurrencia que lo ocupaba S. M. el Rey y la egregia donante de la Copa.

Después del tiro de prueba se disputó el premio en las siguientes condiciones: Siete pichones.—Entrada, 60 pesetas.—Handicap.

Un cero excluía; derecho a igualar. El primero ganaba el premio y el 50 por 100 de las entradas.

El segundo, el 20 por 100 de las mismas. Tomaron parte en la tirada los duques de Tarancón y de Pastrana; marqueses de Perales, Valderrey, Villavieja de Asturias, Bermejillo, Najera, Ferrera, Scala, Argüeso y Mohernando, y condes de los Villares y San Esteban.

Señores Lobo (D. Víctor), Amézaga (don Camilo), Carrión, Fernández Maquieira, Bernaldo de Quirós (D. Federico y D. José), Girón (D. Luis), Hurtado de Amézaga (don Francisco y D. Luis), Camino (D. Clemente y D. Manuel), Carles, Maura (D. Honorio), Pidal (D. Roque, D. Isaac y D. Santiago), De Benito, Alvarez Pérez, Villalba, Martínez Mora, Tejero, Conde, Urcola (D. Ignacio y D. Félix), Mauricio (D. Rafael y D. Luis), Mola, Angulo (D. Carlos), Herrero (D. Luis), Pérez de Guzmán y Sancho Contreras.

Llegaron sin cero al pichón septimo los marqueses de Bermejillo y de la Scala, don José Bernaldo de Quirós, D. Félix Urcola y los Sres. Martínez Mora y Fernández Maquieira.

En este pájaro erró el marqués de Bermejillo. El Sr. Bernaldo de Quirós percibió 264 pesetas, importe de la mitad del segundo premio, ó sea del 20 por 100 de las entradas, y los señores marqueses de la Scala, Fernández Maquieira, Martínez Mora y D. Félix Urcola dividieron el resto del dinero de la poule, que importaba 1.584 pesetas.

La Copa de S. A. la ganó el Sr. Martínez Mora, que mató 8 de 8.

Tiraba a 26 1/4 metros. Este premio había sido ganado en años anteriores por los siguientes tiradores: En 1905, por el marqués de Marín, que mató 9 de 9; en 1907, por D. Roberto Osborne, que mató 11 de 11; en 1908, por el Sr. Martínez Mora, que mató 15 de 15; en 1909, por D. Alvaro Caro, que mató 10 de 10; en 1910, por el conde de los Villares, que mató 12 de 12; en 1911, por S. M. el Rey, que mató 9 de 10; en 1912, por el duque de Medinaceli, que mató 13 de 13; en 1913, por el marqués de Najera, que mató 14 de 14; en 1914, por el Sr. Ortueta, que mató 13 de 13; y en 1915, por el duque de Tarancón, que mató 7 de 7.

Ultimamente se jugó, en un shooting-out, el premio para las señoras y señoritas, que lo ganó D. Camilo Amézaga. Mató 12 pichones, y tiraba por la condesa de Maceda. Hoy, a las dos, se disputará el premio de SS. AA. RR. D. Carlos y doña Luisa.

A. SANCHEZ DE LEON

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67. VESTIDOS — ABRIGOS — BLUSAS

COMUNICACIONES

Ayer ha llegado correspondencia de Londres, París, Burdeos, Ginebra, Copenhague, Amsterdam, Portugal, Nueva York, Gibraltar, Mejico, Progreso, Laredo, Corinto, Antolagasta.

Hoy sale para Canarias y Río de Oro, vía Cádiz.

Har sido autorizadas para el Giro Postal las oficinas de Correos de Onda, Bencheira (León), Puerto de la Len (Canarias), Barcarrota y Burguillos (Badajoz), Alhucemas (Málaga) y todas las de la zona española de Marruecos.

Entre el sábado y el domingo se han verificado en la Caja Postal central 1.446 imposiciones, con un valor de 47.503 pesetas.

Oposiciones a Correos. Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes: Primer Tribunal.—D. Luis Pérez Flor, don Alfonso Pérez García, D. José Pérez García, Cernuda, D. Jacinto F. Pérez González, don Manuel Pérez Gutiérrez, D. Francisco Pérez Jiménez, D. Manuel Pérez López, D. Francisco Pérez Montero, D. Francisco Pérez Mucla, D. Esteban V. Pérez Pascual, D. Antonio Pérez Pérez, D. Alfonso Pérez Polope, D. Manuel Pérez Salazar, D. Pedro Pérez Sánchez, D. Enrique Pérez Sobremaras y don Antonio Pérez Torres.

Segundo Tribunal.—D. Juan Pastor Orta, D. Julio Payá Bonet, D. Pio V. Payueta, don Juan R. Peces Barba, D. Juan J. Peinado Montero, D. Alvaro Peláez Antón, D. Manuel Peláez Camargo, D. Domingo Pellicer Faus, D. Paulino Peñas Sáez, D. Leopoldo Perales Infantes, D. Francisco Pérez Aguirre, D. Pedro Pérez Alabres y D. Macario Pérez Cañete.

En el segundo de oposición, D. Fermín Cervantes M. de Blas, D. Mateo Cladera Palmer y D. Marcelino Clos del Sagrado. Telegramas y telefonemas detenidos. Telegramas.

Duquesa de Almazán, calle de Génova; Condesa Maciá, San Vicente del Pino, casa de Calderón; Amalia Hernández, sin señas; Louis Goldschmidt, sin señas; Enlil Treguerachana, sin señas; Ricardo Fernández, San Bernardo, 2; Emilio Armero, Marqués de Cubas, 1; Jacob, Monterca, 3; Chacón, Fuencarral, 46; Correa, Mayor, 99; Avi Guillén, apartado Correos; Dalmau, procurador, San Bernardo, 63; María Alves, Mesonero Romanos; Julio Pascual, Velarde, 10; Pymenel, Atocha, 11, entresuelo; Requejo, Montserrat, 22.

De Barcelona, para secretario Asociación Ingenieros Industriales, de Barcelona, para Manuel Goñi, Carmen, 4; de Sevilla, para Joaquín Sicilia, Espíritu Santo, 45; de Bilbao, para Miguel Antsogetui, Tudescos, 9; de Valladolid, para Julia Tapia, Caballero de Gracia, 48, principal; de Granada, para Alberto Serrano, Castellana, 63; de Cartagena, para Margarita Rojas, Leal, 10; de Barcelona, para Genevieve, de Huelva, para Morán; de Sevilla, para Fernando Pobo, Castellana; de Bilbao, para Sr. D. Julián, París, 18, primero.

Los doctores de Barcelona. En la última reunión celebrada por el Comité de Doctores matriculados de aquel distrito universitario, D. José Zulueta, decano de los doctores; D. Tiberio Avila, ex presidente y vocal del Comité; D. José Suárez de Figueroa, secretario del mismo y otros miembros pertenecientes a dicha agrupación, acordaron dimitir sus cargos con carácter irrevocable por no estar conformes con la conducta seguida por los doctores federados de Madrid, en la elección para senador, en la cual éstos manifestaron que el candidato por ellos presentado tenía el carácter de proclamado por la Federación Nacional de doctores, siendo esto inexacto, pues el Comité de doctores de Barcelona no fué consultado sobre este punto, ni tomó parte en la proclamación dicha. Por dicha causa, por la dimisión del Sr. Bergamín, que mucho lamenta el Comité de Barcelona, y por no estar conformes con la orientación que los doctores de Madrid hacen seguir a la Federación, los doctores antes citados de Barcelona se separan de la Federación, siguiendo realizando sus trabajos culturales por completo y en absoluto independientes de aquella Corporación.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

OBRAS COMPLETAS DE RICARDO LEON

(De la Real Academia Española.) Edición especial, hecha bajo los auspicios del BANCO DE ESPAÑA. Ocho volúmenes en 4.º, encuadernados en tela inglesa, impresos en caracteres nuevos y elegantes sobre papel pluma superior, con reproducciones en fototipia de unos magníficos relieves de LORENZO COULLAUT VALEIRA, y el retrato del autor, grabado en acero por ENRIQUE VACQUER.

Figura en dicha colección una obra inédita, LOS CABALLEROS DE LA CRUZ con las ya conocidas «Casta de hidalgos», «Comedia sentimental», «Alcalá de los Zegris», «La escuela de los sofistas», «El amor de los amores», «Alivio de caminantes» y «Los centauros».

Se vende la colección (completa y no por tomos sueltos) al precio de 50 PESETAS, al contado. Hay, para los bibliófilos que las deseen así, colecciones en rústica al mismo precio de las encuadernadas. Pedidos, correspondencia y venta de ejemplares, J. M. Yagües, Barbieri, 1 duplicado. Apartado 502. Teléfono 4.346. Madrid.

ACTO INAUGURAL

La Casa de los ferroviarios

A las once en punto se presentó Su Majestad el Rey en la calle de Atocha, número 115, donde en el transcurso de muy poco tiempo, se ha construido la Casa de los empleados y obreros de los ferrocarriles de España.

El Monarca fué acompañado del marqués de la Torre y de los ayudantes señores conde de Aybar y coronel Francés.

En la puerta fué recibido el Monarca por el Presidente del Consejo de ministros y los Sres. Gasset, Alba y Ruiz Jiménez, el gobernador, Sr. Roselló, y el alcalde, señor duque de Almodóvar.

El Rey vestía de general, con uniforme de Artillería.

En el vestíbulo recibieron a Su Majestad el alto personal de las Direcciones de ferrocarriles, y a su frente D. Ricardo Saavedra, presidente de la Asociación de Empleados y Obreros.

El acto inaugural se verificó en el gran salón, hermosa y amplia rotunda sencillamente decorada en blanco, con grandes candelabros adosados a los muros.

Cuando antes de la llegada de Su Majestad apareció el Sr. Maura en una de las tribunas, los socios, que poblaban los escaños, le saludaron con gran afecto y grandes consideraciones, poniéndose todos de pie.

La presentación de Su Majestad en el estrado presidencial produjo una delirante y sostenida manifestación de entusiasmo.

Cuando se calmó aquella tempestad de aplausos comenzó el acto oficial.

Discurso del presidente.

El presidente de la Asociación de Ferroviarios, D. Ricardo Saavedra, leyó un discurso, del que copiamos los siguientes párrafos:

« Señor: Sean mis primeras palabras de gratitud para Vuestra Majestad, que viene a honrar con su real presencia esta casa, que hoy se inaugura, de la Asociación General de los Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España; y sean las siguientes para saludar a las ilustres personas aquí congregadas y a mis queridos socios, tanto presentes como ausentes, dedicando a la vez un especial saludo a los que componían la Junta Directiva de esta Asociación, anterior a la de mi presidencia, que tuvieron la gloria de empezar los trabajos para la construcción de esta nuestra casa, continuando esa labor con la más loable de las perseverancias y el más completo de los aciertos, hasta que preceptos reglamentarios les hicieron cesar en sus cargos; siendo, por lo tanto, la suerte, a falta de otro mérito, la que ha reservado a la Junta Directiva que presido, la satisfacción de inaugurar nuestro edificio social y de recibir por vez primera en él a Vuestra Majestad.

« Aquí está, Señor, traducido en piedra el esfuerzo perseverante de millares de hombres que, repartidos por el territorio nacional, cada uno en su puesto, se detienen un instante a pensar en su vejez o en sus huérfanos, y fundan esta Sociedad poderosa, como formada de gentes que, nacidas en cunas de humildes trabajadores, integran, al consagrarse a estos servicios, una sola familia, unida por el vínculo de un ideal común. Porque si es indudable que existen el ideal militar y el ideal religioso, y que por ellos llegan el soldado y el sacerdote a ofrendar la vida, es evidente que hay también un ideal para el ferroviario, que un día conduce como maquinista el tren en que viaja la angustiada persona de V. M., y otro día, siempre, tiene entre sus manos, en las del guardaagua o en las del telegrafista o en las del obrero que cambia un rail o que repara un puente o un túnel, la vida y la riqueza enteras de la nación española.

« De entre vosotros, cuando no de entre vuestros hijos, habrá de surgir el plantel de funcionarios que realicen tan magna empresa.

« Habéis reiteradamente de reconocimiento hacia mi persona, de gratitud para mí. Estimaba que pagais con prodigalidad el estricto cumplimiento de elementales, gratísimos deberes. Estad ciertos de que no os faltarán mi asistencia y mi aliento. Aspiró a un premio. Pienso que convencidos, a lo largo de la vida, de mi desvelo por el personal ferroviario, como habéis grabado mi nombre en una lápida, se fija mi recuerdo en vuestro espíritu. Imagino que acaso un día, no sé cuándo, al venir a este edificio obreros y empleados para reposar de las fatigas de la jornada, consagren un pensamiento a quien en definitiva no es sino un obrero que trabaja por el engrandecimiento de la Patria desde la altura del Trono.»

« Una inmensa salva de aplausos, constituyendo una verdadera ovación, siguieron a las últimas palabras de Su Majestad.

« D. Alfonso XIII recorrió luego las dependencias principales de la Casa de los ferroviarios, acompañándole los ministros de la Corona y el alto personal de la Asociación.

« Cuando Su Majestad hallaba a su paso ferroviarios, se repetía la ovación.

« Al acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El Rey abandonó el domicilio social de los ferroviarios entre grandes y prolongados aplausos.

EL EDIFICIO

Para la construcción del edificio se abrió un concurso entre los arquitectos españoles, y entre los notables proyectos presentados se destacó de modo saliente el del reputado arquitecto D. Ricardo García Guereña, que fué el aceptado definitivamente.

El día 21 de febrero de 1914 Su Majestad el Rey colocaba la primera piedra de la Casa de los ferroviarios.

La construcción ocupa una superficie de 20.000 pies, y está dividida en tres partes. La de la calle de Atocha, que comprende los locales destinados a Junta Directiva y los cuartos de alquiler. La de Moratín, destinada a oficinas de la Asociación, aulas para enseñanza para los hijos de los asociados, y biblioteca. Por último, la parte central, formada por el salón de actos público, que une entre sí las dos anteriores.

El presupuesto de contrata fué de 947.000 pesetas, y las mejoras realizadas en el curso de las obras han importado 34.000 pesetas, lo que arroja un total para la construcción de 981.000 pesetas.

La construcción es muy sólida, pues todas las fábricas son de ladrillo cerámico con mortero de cemento, y los entramados horizontales y armaduras, de hierro.

El estilo es el Renacimiento español, inspirado principalmente en la Universidad de Alcalá de Henares.

La decoración se ha tratado con gran sobriedad, tanto en las fachadas como en el interior.

El arquitecto Sr. García Guereña, que ya había acreditado su gusto artístico y su dominio de la técnica de la construcción en la restauración de la torre de La Antigua de Valladolid, el palacio episcopal de Astorga y numerosas obras en Madrid y otras poblaciones, confirma en este nuevo edificio sus notabilísimas cualidades.

También merece los mayores elogios el trabajo llevado a cabo en el edificio por la Casa Constructora, Sociedad Cuesta y Larrea.

Tan importante Sociedad ha sido la única contratista del edificio, y en todos los detalles constructivos y decorativos se puede apreciar la excelente calidad de los materiales empleados y la pulcritud con que los trabajos han sido ejecutados.

La Sociedad Cuesta y Larrea, que ya había afirmado su reputación con las obras del palacio de Santa Coloma y otras muchas contratadas en Madrid, puede estar satisfecha de la que acaba de realizar en el hermoso edificio de la calle de Atocha y Moratín para la Asociación General de empleados y obreros de los ferrocarriles de España.

Un sentimiento hidalgo os lleva a recordar, en el discurso de vuestro presidente, los amparos recibidos de las Compañías, el auxilio de mis Gobiernos, mi personal é incansable colaboración. No hicimos sino cumplir un alto deber moral; cuando las Empresas consagran sumas considerables a la mejora de los sueldos; cuando los ministros de Fomento incluyen en presupuestos créditos para levantar esta casa; cuando yo os acompaño y sigo con vivísimo interés ininterrumpido el progreso de la Asociación, recordamos cuáles y cuántos son los servicios que prestáis a la Patria, el carácter público de ellos, todo lo que se os pide de asiduidad, de sacrificio, y estimamos obligado en nosotros ejercer esta acción tutelar, por cuya continuidad velaré sin descanso.

Discurso de S. M. al Rey.

El Monarca contestó así:

« Señores: Cuando asociasteis mi nombre a vuestras nobles empresas educadoras y benéficas experimenté mi espíritu muy vivo contento. Hoy, al advertir los incansables progresos de la Asociación, al inaugurar esta casa, quiero decir os como me siento orgulloso del título con que me honrasteis, como desde el corazón vienen a mis labios expresiones de parabién, ideas venturosas. Todo me induce a mirar lontananzas halagadoras, porque sólo prósperos sucesos pueden albergarse en este hermoso edificio, que con razón se llamará Palacio del Trabajo.

« Un sentimiento hidalgo os lleva a recordar, en el discurso de vuestro presidente, los amparos recibidos de las Compañías, el auxilio de mis Gobiernos, mi personal é incansable colaboración. No hicimos sino cumplir un alto deber moral; cuando las Empresas consagran sumas considerables a la mejora de los sueldos; cuando los ministros de Fomento incluyen en presupuestos créditos para levantar esta casa; cuando yo os acompaño y sigo con vivísimo interés ininterrumpido el progreso de la Asociación, recordamos cuáles y cuántos son los servicios que prestáis a la Patria, el carácter público de ellos, todo lo que se os pide de asiduidad, de sacrificio, y estimamos obligado en nosotros ejercer esta acción tutelar, por cuya continuidad velaré sin descanso.

« Invocáis hermosos, delicados propositos de patriotismo, si la nación los exigiera en una hora suprema de peligro; al escucharlos, notaba yo que transmittáis de vuestro pensamiento al mío, aquellos ideales que procuran la cálida sensación de júbilo y de enternecimiento de todo lo sublime. Recordaba el señor presidente cómo habéis logrado, merced a las inspiraciones del trabajo y de la perseverancia, una amplia organización, que hace a los ferroviarios españoles tan aptos para este servicio importantísimo, como pueden serlo los mejor preparados y dispuestos en el extranjero.

« Proseguid esa labor, pues ella facilitará para su día la aspiración de nacionalizar por entero esta gran riqueza circulatoria, incorporándola al Estado.

« De entre vosotros, cuando no de entre vuestros hijos, habrá de surgir el plantel de funcionarios que realicen tan magna empresa.

« Habéis reiteradamente de reconocimiento hacia mi persona, de gratitud para mí. Estimaba que pagais con prodigalidad el estricto cumplimiento de elementales, gratísimos deberes. Estad ciertos de que no os faltarán mi asistencia y mi aliento. Aspiró a un premio. Pienso que convencidos, a lo largo de la vida, de mi desvelo por el personal ferroviario, como habéis grabado mi nombre en una lápida, se fija mi recuerdo en vuestro espíritu. Imagino que acaso un día, no sé cuándo, al venir a este edificio obreros y empleados para reposar de las fatigas de la jornada, consagren un pensamiento a quien en definitiva no es sino un obrero que trabaja por el engrandecimiento de la Patria desde la altura del Trono.»

« Una inmensa salva de aplausos, constituyendo una verdadera ovación, siguieron a las últimas palabras de Su Majestad.

« D. Alfonso XIII recorrió luego las dependencias principales de la Casa de los ferroviarios, acompañándole los ministros de la Corona y el alto personal de la Asociación.

« Cuando Su Majestad hallaba a su paso ferroviarios, se repetía la ovación.

« Al acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El Rey abandonó el domicilio social de los ferroviarios entre grandes y prolongados aplausos.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El Rey abandonó el domicilio social de los ferroviarios entre grandes y prolongados aplausos.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

« El acto han asistido, entre otras personas de notoriedad, los Sres. Rodríguez San Pedro, Bergamín y Alcalá Zamora.

BERLITZ

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

LA APERTURA DE CORTES

Va a ser publicado por la Presidencia del Consejo de ministros el ceremonial que ha de observarse en el solemne acto de abrirse las Cortes el día 10 del actual en el Palacio del Congreso de los Diputados.

SS. MM. saldrán a la una y media de la tarde del Real Palacio, dirigiéndose al del Congreso de los Diputados por la plaza de Armas, calle de Bailén, calle Mayor, Puerta del Sol (acera de Gobernación) y Carrera de San Jerónimo, regresando por los mismos puntos.

Precederán a SS. MM., SS. AA. RR. los Infantes D. Fernando, D. Alfonso, doña Beatriz, D. Carlos, doña Luisa y la duquesa de Talavera.

Veintidós cañonazos anunciarán la salida de SS. MM. del Real Palacio, y otros tantos su llegada al Congreso de los Diputados.

En el pórtico de éste se hallarán con anticipación, para recibir a SS. MM., los ministros y la Diputación de las Cortes, compuesta de igual número de diputados y senadores, precedida de cuatro maceros.

Una Diputación especial de las mismas Cortes acompañará a los Infantes.

Recibidos SS. MM. por la Diputación de las Cortes, harán su entrada en el salón acompañados de los ministros y jefes de Palacio, precediendo los cuatro maceros, que se colocarán a la entrada del salón, y la Diputación de las Cortes, que llegará hasta las gradas del trono.

La entrada de los maceros en el salón anunciará la proximidad de S. M., y todos los concurrentes se pondrán en pie.

SS. MM. se colocarán en el trono; a uno y otro lado, los ministros, y detrás de Sus Majestades, los jefes de Palacio y las demás personas de la servidumbre que S. M. haya designado.

Luego que SS. MM. hayan tomado asiento, lo tomarán en sus respectivos puestos los señores Presidente y demás individuos de las Cortes, y en seguida los asistentes a este solemne acto, permaneciendo en pie los ministros y los jefes de Palacio.

Inmediatamente, el Presidente del Consejo de ministros tendrá la honra de entregar a Su Majestad el Rey el discurso de apertura de las Cortes, retirándose a su sitio.

S. M. se dignará leerlo, y leído, lo entregará al ministro de Gracia y Justicia para que remita copias autorizadas a ambos Cuerpos colegisladores y se publique inmediatamente en la «Gaceta» de esta capital.

En seguida, acercándose el Presidente del Consejo de Ministros, recibirá la orden de Su Majestad y proclamará su mandato en esta forma:

« Su Majestad el Rey me manda declarar que quedan legalmente abiertas las Cortes de 1916.»

Concluido este acto, y poniéndose en pie todos los concurrentes, SS. MM. saldrán del salón, precedidos y acompañados en la propia forma que a su entrada, hasta el pórtico del Palacio del Congreso de los Diputados, donde la Diputación de las Cortes tendrá el honor de despedirlos.

Veintidós cañonazos anunciarán la salida de SS. MM. del Palacio del Congreso de los Diputados, y otra salva igual su llegada al Real Palacio.

así en el Real Palacio como en los del Senado y del Congreso y en todos los edificios oficiales.

No obstante las actuales circunstancias, concurrirá a la solemne apertura de las Cortes el Cuerpo diplomático extranjero.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA. Nombrando deán de la S. I. C. de Orihuela al doctor D. Agustín Cervero Casañas, arcediano de la misma catedral.

Nombrando arcediano de la S. I. C. a D. Bienvenido Bernal Lozano, canónigo de dicha iglesia.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Palencia a D. Adolfo Rianza Gramat.

Nombrando fiscal de la de Zamora a don Juan Sanz.

Nombrando magistrado de la de Alicante a D. Enrique Garriga.

Nombrando magistrado de la de Murcia a D. Daniel Chulvi.

Nombrando magistrado de la de San Sebastián a D. Florentino Sacristán.

Nombrando magistrado de la de Almería a D. Justo Juez Gallego.

Promoviendo a teniente fiscal de la de Oviedo a D. José Tames.

Nombrando presidente de Sección de la de Córdoba a D. Jesús González Creuss.

Nombrando presidente de Sección de la de Toledo a D. Félix Amarillas.

Nombrando presidente de Sección de la de Cádiz a D. Julio Rodríguez Contreras.

Indultando a Pedro Sánchez Barcua de la mitad de las penas que le fueron impuestas por la Audiencia de Málaga.

Indultando a Juan de Miguel Sanz del resto de la pena que le fué impuesta por la Audiencia de Burgos.

Comutando por destierro la pena impuesta a Felipe Camino Galicia por la Audiencia de Santander.

Indultando a Diego Campos Vizcaino del resto de la pena que le impuso la Audiencia de Albacete.

Indultando a Manuel Calpe Jimeno del resto de la pena impuesta por la Audiencia de Castellón.

Rebajando a Servando Lorenzo Rapado la pena a que le condenó la Audiencia de Zamora.

Aprobando el pliego de condiciones para contratar mediante pública subasta, por dos años, el suministro de víveres para los reclusos en las prisiones Central de Santoña y Colonia penitenciaria del Dueso y sus enfermerías.

Aprobando el pliego de condiciones para las prisiones centrales de San Fernando y Puerto de Santa María.

Idem id. para el Reformatorio de adultos de Ocaña.

ESTADO.—Real decreto nombrando vocales de la Junta Superior de Historia y Geografía de Marruecos por la Real Academia de la Historia, al Excmo. Sr. D. Wenceslao Ramirez de Villa-Urrutia, Excmo. Sr. D. Angel de Aholaguire y al Ilmo. Sr. D. Jerónimo Becker; por la Real Sociedad Geográfica: al Excmo. Sr. D. Ricardo Beltrán y Rózpide, al Sr. D. Antonio Blázquez y al señor D. Odón de Buen; por el ministerio de Estado: al Excmo. Sr. D. Eugenio Ferraz y Alcalá-Galiano, marqués de Amposta, subsecretario del mismo departamento; al excelentísimo Sr. D. Manuel González Hontoria, ministro plenipotenciario de primera clase; al Excmo. Sr. D. Rafael Altamira, al señor D. Carlos García Alonso, teniente coronel de Estado Mayor, y al Ilmo. Sr. D. Matricio López Robert, jefe de la sección de Marruecos del ministerio de Estado.

Real decreto designando a D. Juan Alvarado del Saz, diputado a Cortes y ex ministro de Hacienda y Marina, para que, en representación de España, forme parte del Tribunal permanente de arbitraje de La Haya, y en la vacante producida por fallecimiento de D. Felipe Sánchez Román.

Real decreto disponiendo que D. Pedro Sebastián de Erice, secretario de primera clase, nombrado en San Salvador, pase a continuar sus servicios con la misma categoría que hoy tiene a la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Pastillas de café con leche

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA). Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5-307.

CASA DE LA VILLA

El nuevo alcalde

TOMA DE POSESION. A las cuatro y veinte comenzó la sesión extraordinaria para dar posesión al nuevo alcalde, señor duque de Almodóvar del Valle, asistiendo la mayor parte de los concejales.

Ocupó la presidencia el gobernador civil, Sr. Roselló, teniendo a su izquierda al primer teniente de alcalde, Sr. Valero Hervás. El secretario da lectura del real decreto nombrando al nuevo alcalde.

Se nombra una Comisión, compuesta de los Sres. Garrido, Silveira, Retortillo, Cortés Munera, De Blas y Blanco Parrondo, para que salga a recibir al nuevo alcalde, que penetra en el salón entre maceros.

Discurso del gobernador.

El Sr. Roselló comenzó saludando al Ayuntamiento é hizo la presentación del nuevo alcalde, confiando en que éste hará mucho en favor de Madrid, entregándole acto continuo el bastón símbolo de su autoridad.

Habla el alcalde. Dice que, como hijo de Madrid, estima como un supremo honor el haber sido nombrado alcalde de su pueblo natal. Ofrece cooperar a la labor de los concejales.

les, no haciendo en el día de hoy un programa que acaso no pudiera desempeñar.

Añade que no verá diferencia política entre los concejales y que colaborará con todos para el engrandecimiento de Madrid.

Otros discursos. El Sr. Valero Hervás, en nombre de los liberales, saluda al nuevo alcalde. Dice que la maquinaria municipal es buena, pero faltan medios económicos para realizar labor fructífera.

Estima que tanto los concejales como los empleados tienen siempre deseos de lograr el progreso de Madrid. Dedicaba un recuerdo cariñoso al Sr. Ruiz Jiménez, y se ofrece al nuevo alcalde.

En nombre de los reformistas saluda al nuevo alcalde el Sr. Cortés Munera, lamentando los alcaldes nombrados por el Gobierno. Dedicaba también elogios al Sr. Ruiz Jiménez.

Por los conservadores habla el Sr. De Blas, lamentándose de la ausencia del alcalde que éste hará cuanto pueda por mejorar la hacienda municipal.

El Sr. Blanco Soria, en nombre de los republicanos, protesta del nombramiento de los alcaldes presidentes por los Gobiernos. El Sr. Iglesias se adhiere, en nombre de los socialistas, a la anterior protesta, y protesta, igualmente, del abandono que los Gobiernos tienen al Ayuntamiento de Madrid, nombrando alcaldes a aquellos que convienen por miras políticas.

Lo mismo que se ha hecho con el señor Ruiz Jiménez se hará con el duque de Almodóvar del Valle.

Dice el Sr. Silveira, en nombre de la Defensa Social, que va a pronunciar el obligado discurso «semestral» de felicitación a un nuevo alcalde.

Dedicaba un cariñoso recuerdo al Sr. Ruiz Jiménez, y ofrece el concurso de la minoría que representa al alcalde entrante.

El Sr. Roselló agradece los ofrecimientos de las distintas minorías, y promete poner en conocimiento del Gobierno las protestas formuladas, en forma tan correcta, por republicanos y socialistas.

Al acto, que terminó a las cinco, no asistió la minoría maurista.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly. Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12. Teléfono 5997.

NOTICIAS GENERALES

Hoy 9 se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de doña Elvira Useletti de Ponte y García, de impecadero recuerdo en cuantos la trataron por sus virtudes y relevantes cualidades.

Al enviar el pésame más sentido a su cariñoso hermano, nuestro querido amigo don Adolfo Useletti de Ponte, hacémosle extensivo a toda la familia.

Cuanto más dentíficos nacen, más inmovilizable se levanta sobre su crédito de medio siglo el «Licor del Polo».

Ha quedado resuelta la huelga de cocheros por medio de unas bases que los presidentes de la Sociedad de resistencia, D. José María Jasende, y de la Sociedad «nacional», D. José Rodríguez, han dirigido a sus respectivas Asociaciones, y que son las siguientes:

Primera. Elección de jornal en la cantidad de 0,25 pesetas diarias a los cocheros, lacayos y mozos que presten su servicio en la industria de alquiler de carruajes de lujo.

Segunda. Admisión del personal declarado en huelga en condiciones de todo respecto a la dignidad de patronos y obreros.

Tercera. No ha lugar a discutir la necesidad de un contrato de trabajo ni de otro pacto parecido entre patronos y obreros, que acompañaría de la suficiente eficacia sin estar aprobada en Cortes la ley de Contrato de trabajo.

Dicha mejora empezará a regir el día 16 del corriente mes.

A los sesenta y cuatro años de edad ha fallecido el caballero Sr. D. Carlos Luna Beovide.

A su esposa, doña Inés Terrero y Salcedo, y a su hija, doña Inés, enviamos nuestro pésame.

En varias iglesias de Madrid se han celebrado misas a la memoria de D. Miguel Martínez de Campos Rivera, marqués de Bazán, que falleció el 8 de mayo de 1913.

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la muerte de la Srta. María Teresa Avial y Palavicino, se han celebrado en diferentes iglesias de Madrid misas en sufragio de su alma.

Se encuentra en Madrid el director del periódico chileno «Chile Austral», D. Eduardo Carqué de la Parra, que viene principalmente a realizar trabajos encaminados a favorecer el intercambio literario, mercantil é industrial con aquella República.

Uno de estos días visitará al señor Presidente del Consejo de ministros para exponerle la situación en que se encuentran en Argentina millares de braceros españoles que quieren repatriarse y carecen de recursos y de medios para conseguir sus propósitos.

Abreviase la digestión

Muchos enfermos del aparato digestivo sufren de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, dando a diez, ó más, en terminadas. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

EN PALACIO
Recepción del embajador de Rusia

A las doce en punto llegó al Regio Alcázar el nuevo embajador de Rusia. Alto, delgado, algo canoso y aparenta ser energico. Vestía de militar, cruzando el pecho una banda roja. Se condujo a Palacio en la carroza de los dorados, en compañía del introducido de los señores de Cifras y Amaranto servían los secretarios y de respeto. En la Plaza de Armas formó la guardia con bandera y música, tributando al nuevo representante de Rusia los debidos honores. Daban la guardia los Ingenieros. La Real Guardia de Alabarderos cubría la plaza de honor, llegando hasta el salón del trono.

Bajo el dosel se hallaba S. M. el Rey vestido de general con uniforme del regimiento de la Reina y una banda rusa color azul celeste. A la derecha estaban los ministros, menos el de Gobernación, Fomento y Hacienda, y los grandes de España señores duques de Osuna, Medinaelli y Durcal; marqueses de Pezuela, Vela, Santa Cristina y Castelar, y señores de Campo Alange, Torrecriaras y Salsedo.

A la izquierda del Trono se hallaba la Casa Militar de S. M., los mayordomos de semana D. Diego Quiroga, Montes Jovellán, Vitriol, y Blanco, y enfrente los oficiales mayores de Alabarderos y la oficialidad de la Escuela con S. A. el Infante D. Fernando, que ostentaba la misma banda rusa.

El embajador de Rusia en presencia de S. M. el Rey, leyó el siguiente discurso: «Sire: J'empereur, Mon Auguste Maître de me nommer Ambassadeur auprès de Votre Majesté. Je suis fier et heureux d'avoir eu l'honneur que m'est échu. Heureux d'être appelé à représenter mon Souverain auprès de Votre Majesté, dont la charitable sollicitude a grandement contribué au soulagement du sort de mes nombreux nationaux prisonniers de guerre, ou internés dans les provinces occupées.

«Dans l'espoir que Votre Majesté daignera me faciliter cette tâche, en m'accordant gracieusement son puissant et bienveillant appui, j'ai l'honneur de Lui remettre la lettre qui m'accrédite auprès d'Elle en qualité d'Ambassadeur.

S. M. contestó en castellano, y en estos términos: «Señor embajador: Con sumo agrado y complacencia grande recibí la carta en que S. M. el Emperador de Rusia os acredita como su embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de mi persona, y al agradecer las palabras afectuosas con que habéis aludido á mi intervención y á la de la Diplomacia española en obsequio de los súbditos rusos prisioneros é internados á causa de la guerra actual, encuentro en ellas, no sólo satisfacción del deber cumplido, sino estímulo que me alienta para perseverar en una empresa que estimaré de sobre recompenso si, como espero y yo no dudo, contribuye á estrechar los lazos de cordial amistad que unen á nuestras naciones.

«Este seguro, señor embajador, de que habéis de hallaros siempre á mi y al Gobierno dispuesto á facilitar el cumplimiento de la alta misión que Su Majestad el Emperador os ha conñado, correspondiendo así á los nobles propósitos que os animan y que tan benéficos han de ser para España y para Rusia.

«El Monarca descendió luego del Trono y conversó particularmente con el embajador. Los dos Reinas fueron cumplimentadas en seguida por dicho diplomático, y luego, desde el Cambré, le vieron descender por la escalera de honor.

«Con la Reina doña Cristina hicieron guardia la marquesa de Castel Rodrigo y el duque de San Fernando.

«El embajador salió de Palacio cruzando la Plaza de Armas con los mismos honores militares.

La Fiesta del Sainete

Lucrecia Arana. La publicación del avance de programa para la Fiesta del Sainete ha producido su efecto. El público acude al domicilio de la Asociación, San Marcos, 44, para formular encargos de billetes, los cuales se agotarán, como siempre, antes del día de la función.

Además de los números anunciados, habrá una gran fiesta, que bastará por sí sola para llenar el teatro.

Lucrecia Arana, la eminente artista, primer acto en la fiesta, ha accedido á tomar parte en la fiesta, por lo excepcional de esta circunstancia de tratarse de un festival benéfico y tradicional, han venido la resistencias. Rendirá un homenaje á cantar en varios actos, con *Gocevas*, y después cantará joyas de su repertorio, no todas las que en esta fiesta del día siguiente.

La Comisión ha obtenido del ilustre direc-

tor de la Princesa, Fernando Díaz de Mendoza, que aplaque la marcha de la compañía hasta después de la Fiesta del Sainete, en la que ha de representar *El viejo celoso*, de Cervantes.

Jamás se acudió inútilmente en estos trances al noble y eminente actor.

Ya dijo de nuestro inolvidable compañero Pepe Loma:

«Siempre vive con grandeza quien hecho á grandeza está.»

AGUA DE SOLARES
POR SU AUSENCIA DE SABOR LA MEJOR AGUA DE MESA

EN LOS MINISTERIOS

Según comunica al ministerio de Estado el Excmo. Sr. D. Victor Maria Concas, delegado de España para arbitrar una cuestión pendiente entre los Estados Unidos y Panamá, llegó á Colón el día 10 del pasado mes de abril, siendo recibido por el cónsul de España en Panamá, Sr. Motta; por el ministro de los Estados Unidos en Panamá y otras personalidades, facilitándosele un tren expreso para que se trasladara á Panamá con toda su comitiva.

En Panamá visitó al Presidente de la República, al ministro de Negocios Extranjeros y demás autoridades, siendo en todas partes muy atendido, y recibió la visita de la Comisión mixta de arbitraje, de que forma parte, posesionándose de su cargo y dando inmediatamente comienzo á los trabajos que le han sido encomendados.

FOMENTO

La Dirección general de Comercio hace saber que necesitando la Compañía de Peñaroya para sus minas de Puertollano 500 obreros para trabajos de explotación en su superficie, abonará 90 céntimos por metro cúbico, equivalente á un jornal de 3,25 pesetas diarias.

Los obreros que deseen aceptar esa oferta pueden pasar por la Dirección general referida, negociado de Estadística, á inscribirse, y se les facilitará, por grupos para ellos y sus familias, billetes á la tarifa reducida que tienen las Compañías establecidas para el transporte de segadores.

Respecto á la huelga de los ferroviarios, el ministro tiene buenas impresiones de que se llegue á un acuerdo de armonía entre el personal y la Empresa.

Los de Valladolid han nombrado ya la Comisión que ha de ponerse al habla con el señor Gasset, á cuyo efecto les ha sido concedido el oportuno permiso por la Compañía del Norte para venir á Madrid.

Uno de los asuntos á que el ministro de Fomento dedica preferentemente su atención en los momentos actuales es el referente á la organización del trabajo obrero, y á este efecto ha ordenado que por la Dirección de Comercio se telegrafe inmediatamente á los ingenieros jefes de los distritos de los distintos servicios para que remitan un estado del trabajo en las distintas provincias, con expresión de la falta ó sobra de obreros para las necesidades de las mismas, con objeto de reducir jornaleros donde sobren, llevándolos, en cambio, donde hay falta de brazos.

También se propone el ministro obtener de las Compañías ferroviarias que apliquen á tarifa más económica al transporte de obreros, confiando el ministro en que al regular la organización del trabajo, no sólo rendirá éste la utilidad necesaria, sino que ha de significar una acción alentadora y fecunda en cuanto á la riqueza, y de sedante para las justas aspiraciones del proletariado.

El director de Comercio sometió hoy á la firma del ministro de Fomento las bases convenidas con la Compañía Transatlántica para la sustitución del servicio de Filipinas, en la forma ya conocida; pero con la adición de que se ha obtenido de la referida Compañía el que ponga á disposición de la Junta de Transportes la mitad del tonelaje útil de carga de la nueva línea á Nueva York, para que dicha Junta fije libremente los fletes y disponga del orden de preferencia en la carga.

Esta concesión, que significa unas 85.000 toneladas anuales, es tanto más de estimar, cuanto que hasta ahora, en todos los contratos con la Transatlántica, no había limitaciones mas que para las tarifas de exportación; pero disfrutaba de amplia libertad en los fletes de importación.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El curso Montessori. Por el director general de Primera enseñanza ha sido remitida al inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia de Barcelona la comunicación siguiente: «Cumpliendo esta Dirección con sus deberes de ejecutar estricta y puntualmente las órdenes superiores del señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, que á pescar de la terminante prohibición de toda clase de agregaciones y licencias que aparten á los maestros del lugar de su residencia oficial, estableció, á instancia de respetables entidades y Corporaciones, una excepción en favor del curso Montessori, de Barcelona, cuyas lecciones tocan á su término.

Esta Dirección ha acordado: 1.º Que se sirva comunicar V. S. á esta Dirección la fecha en que termina el curso Montessori y la en que los maestros nacionales que asisten á él se han vuelto á poner al frente de sus escuelas respectivas. 2.º Que los maestros nacionales puedan obtener certificados de asistencia á los cursos Montessori. 3.º Que si para expedir dichos certificados se pretendiera exigir alguna prueba de suficiencia que pudiera equivaler á examen, grado, reválida ú oposición, deben abstenerse

los maestros nacionales de someterse á practicar ningún ejercicio de ese género, ya que con arreglo al art. 12 de la Constitución, sólo el Estado, en uso de su potestad pública de colación de grados, puede expedir títulos profesionales.»

EN EL SENADO

Sesión preparatoria. A la una en punto comenzó la sesión preparatoria, ocupando la presidencia D. Justo Martínez, acompañado de los secretarios de edad, Srés. Izquierdo, Rengifo, marqués de Linares y D. Alfonso Diaz Agero.

El secretario Sr. Izquierdo da lectura al despacho ordinario, en el que figuran los reales decretos sobre cambios de Gobierno, disolución y convocatoria de las Cortes, nombramiento de senadores vitalicios y de presidente del Senado.

El PRESIDENTE: En vista del real decreto que acaba de leerse pasará á ocupar la presidencia el marqués de Alhucemas.

El marqués de ALHUCEMAS dice que no alterará la costumbre y dejará para cuando esté constituido el Senado el expresar su agradecimiento por haber sido honrado con la presidencia.

Propone, y se acuerda, un voto de gracias para el que ha sido presidente, D. Justo Martínez.

Seguidamente se propone que sea del mismo número de senadores que la vez anterior, la Comisión que habrá de recibir á Sus Majestades y Altezas Reales en el acto de apertura de las Cortes, y se procede á designarlos por sorteo.

Se acordó que las sesiones sean á las tres de la tarde, y acordado que en la primera se proceda á la designación de la Comisión de actas, se dió por terminada á la una y media la junta preparatoria.

EN EL CONGRESO

Sesión preparatoria. A las doce y cinco de la mañana se abrió la sesión, presidida por el Sr. Díaz Cordobés.

El oficial mayor, Sr. Gamoneda, dió lectura al decreto convocando á las Cortes, los artículos 3.º, 4.º y 5.º del Reglamento de la Cámara y la lista de las actas entregadas en la secretaría.

El Sr. Díaz Cordobés invita al diputado presente de mayor edad para que presida la sesión, y á los más jóvenes para que actúen de secretarios.

El Sr. Correcher ocupa la presidencia, y los puestos de los secretarios los señores marqués de Valdavia, Villanueva (D. M.), Rodríguez (D. J.) y Barroso (D. E.).

Esté último lee la comunicación del Presidente del Consejo señalando las tres de la tarde para la sesión regia, el ceremonial de ésta y los decretos nombrando la Mesa del Senado.

Seguidamente se procede al sorteo de las Comisiones que han de recibir á la Familia Real, resultando elegidos los siguientes: Comisión para recibir á los Reyes: Conde de San Luis, Ossorio Gallardo, Amador de Halcón, Rosales, Rivas (D. N.), marqués de Santa Cruz, conde de Salent, Weyler, Abril y Ochoa, Torres Belcaña. Comisión para recibir á los Infantes: Requejo (D. Manuel), Martínez Fresneda, Rosado, Maura y Gamazo (D. Gabriel), Soler (D. Carlos R.), barón de Velasco. Comisión para recibir á la Reina madre: Gasset (D. Eduardo), conde de Casa Valencia, Arias Miranda (D. Santos), Cierva (D. J.), Garnica, Weiss, marqués de Teverga, Sagasta (D. Bernardo).

Acto seguido se levantó la sesión.

ALCANCE POLITICO

El ilustre hombre público Sr. González Besada ha recibido numerosos telegramas de señoras de Galicia, expresando su reconocimiento por los conceptos que en alabanza de la mujer gallega acoge aquél en su discurso de recepción en la Academia de la Lengua.

El gobernador civil de Oviedo da cuenta de haberse solucionado la huelga de obreros de la Sociedad La Asturiana, mediante el aumento de los jornales.

Hoy 9, á las diez de la noche, como estaba anunciado, se verificará en la Presidencia la reunión de las mayorías parlamentarias. No se harán invitaciones personales.

Anoche, á primera hora, volvió á tener una detenida conferencia el señor ministro de la Gobernación con el gobernador civil de Barcelona.

Ultimado el examen de las diferentes cuestiones que han aconsejado el viaje á esta corte del Sr. Suárez Inclán, éste regresará hoy á Barcelona.

Después de la entrevista á que antes aludimos, recibió el Sr. Ruiz Jiménez la visita del general Luque.

No hay nada definitivo acerca de la cuestión planteada por el personal de los ferrocarriles del Norte.

Como ya anunciamos, el Gobierno tiene tomadas sus medidas, aunque confía en que el buen sentido se imponga, y la situación creada entre el personal y la Empresa tenga un término satisfactorio.

En la Presidencia del Consejo se reunieron anoche con el señor conde de Romanones los señores ministros de Instrucción pública, Fomento, Hacienda y Gobernación.

Hubo entre los reunidos un cambio de impresiones, que giró principalmente alrededor de las cuestiones de transportes y subsistencias.

Fué tema también el caso del vapor *Hércules*. También estuvo conferenciando con el Pre-

sidente del Consejo el director general de Seguridad.

Parce que hoy no se firmará ningún nombramiento de gobernador civil. Uno de los primeros decretos de personal que pondrá á la firma regia el Presidente será el de la provisión de la Secretaría del Gobierno civil de Madrid.

Se cree que á mediados de semana habrá noticias en Madrid sobre el resultado de la operación anunciada en el Norte de África.

El Gobierno guarda acerca de ella, como es natural, una gran reserva.

El señor ministro de la Guerra no podrá presentar hasta últimos de mes el proyecto de ley relativo á la nueva organización militar, en cuya redacción se ocupa en estos momentos.

Con motivo de su nombramiento, ha sido felicitado por senadores, alto personal de la Cámara y periodistas, el presidente del Senado, probándose una vez más con este motivo las muchas simpatías de que goza el ex Presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas.

Las Comisiones designadas por sorteo en el Senado para recibir á SS. MM. y AA. RR. en el acto de apertura de Cortes son las siguientes:

Para recibir á SS. MM. el Rey y la Reina Victoria: señores marqués de Barzanallana, barón de la Torre, Alvarez Guijarro, Bugallal, Rolland, Martínez Pardo, Garay, García San Miguel, marqués de Rafal y conde de Serrallo.

A. S. M. la Reina Doña María Cristina: señores duque de Bivona, Alba, Cortezo, duque de San Pedro de Galatino, Junoy, Maitaix, conde de Torrealan y Milá.

Al Príncipe de Asturias y Altezas Reales: señores marqués de Villaurrutia, marqués de Valero de Palma, González Hernández, Sanz Escartín (D. C.), Hergueta y Armiñán.

A la sesión preparatoria del Congreso han asistido esta mañana unos sesenta diputados, predominando los que por vez primera vienen al Parlamento.

En los pasillos todas las conversaciones recaen sobre las personalidades que no tienen asiento en el Congreso, lamentando su ausencia.

A la una y media de la tarde se ha posesionado de su cargo el nuevo subsecretario de Gracia y Justicia, señor conde de Santa Engracia.

Ha asistido el subsecretario saliente, señor Chapaprieta.

Entre saliente y entrante se han cambiado frases cariñosas.

A continuación le ha sido presentado el personal al conde de Santa Engracia.

Después de la recepción del embajador de Rusia en Palacio, el conde de Romanones se trasladó á su despacho oficial.

Manifestó á los periodistas que con el Rey había asistido á la inauguración de la casa de los ferroviarios, haciendo grandes elogios del esfuerzo que representa la obra realizada.

Había tenido el Presidente una larga conversación con los ministros de la Gobernación y de Fomento, habiéndose ocupado de la cuestión existente entre el personal del ferrocarril del Norte y la Compañía, y sobre la cual no pueden anticiparse en estos momentos impresiones optimistas ni pesimistas.

Dijo el conde de Romanones que habían llegado muchos senadores y diputados ministeriales, y recibidos adhesiones muy entusiastas de aquellos á quienes ha sido imposible trasladarse á Madrid para asistir á la reunión de las mayorías.

Refiriéndose al propósito que se atribuye al marqués de Alhucemas de licenciar á sus amigos, dijo que habría que esperar á esta noche para conocer la declaración oficial, y negó que en la mayoría hubiese fracciones.

El conde se propone en su discurso, en la reunión de las mayorías, ser breve, como lo es siempre. El discurso va dirigido á sus amigos, y no contiene programa porque no es ocasión para ello, teniendo presente que mañana habrá de leer uno el Rey ante la Representación nacional.

EJERCITO Y ARMADA

Se concedió real licencia para que pueda contraer matrimonio al primer teniente de la Guardia Civil D. Gervasio Fernández Noain.

Destino. Destinóse al sexto depósito de caballos sementales al capitán de Caballería D. Arturo Ruiz Escudero.

Permutas. Autorizóse el que cambien entre sí de destinos los capitanes de Infantería D. Enrique Ventós Presas y D. Fernando Guerrero Parrondo.

Idem á los capitanes de la misma Arma D. José Rosado y D. Enrique Narváez Alverca.

Idem á los primeros tenientes de la escala de reserva de Infantería D. José Martínez Peña y D. José Pérez Vaquero, y á los del mismo empleo y escala D. Juan Gavilán y D. Enrique García Pío.

Ingreso anulado. Queda sin efecto el ingreso en la Guardia Civil del primer teniente de Infantería don Claudio Santamaría Avigita.

Comisión mixta. Aprobóse el cargo de vocal interino, ante la Comisión mixta de Teruel, á favor del teniente coronel de Infantería D. Gregorio Párra Jiménez.

Clases Pasivas. Causa alta en Clases Pasivas el primer

AVISOS UTILES

RIESCO
MUEBLES PURO ESTILO
TAPICERIA ARTISTICA
GRANDES PREMIOS
MUEBLES DE CRISTAL
32-BARQUILLO-32

teniente de la escala de reserva, de la Guardia Civil, retirado por Guerra, D. Agustín Bayon.

ASUNTOS DE MARINA

Licencia. Concedióse licencia por enfermo al comisario D. José K. Balcázar y Romero.

Cruces. Se concedió la cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, sin pensión, al contador de navío D. Rafael Barrera Hernández. Idem la de segunda clase de la misma Orden y distintivo al comisario D. Gabriel Mourenet y Balado.

SUCESOS DEL DIA

Para labrarse... un porvenir. El conserje de un hotel de la calle de Carlos Latorre, núm. 17, detuvo á un sujeto de diez y siete años, apodado el «Barrendero», porque se llevaba un azadón del jardín.

Una agresión. En la plaza de Nicolás Salmerón fué agredido Jesús Rodríguez Arribas por Santiago Aznarez, que le disparó un tiro de revólver, causándole una lesión de pronóstico reservado. Las causas de la agresión fueron antiguos resentimientos. El agresor fué detenido.

Intoxicación por leche. En la Casa de Socorro de la Inclusa fueron curadas las hermanas Amparo y Socorro Gutiérrez de intoxicación de pronóstico reservado, por ingerir leche en malas condiciones.

Choque de vehículos. En la calle de San Bernardo chocaron un tranvía y el coche donde iba el gobernador de Barcelona, Sr. Suárez Inclán. Ambos vehículos resultaron con grandes desperfectos. Por fortuna, persona alguna sufrió ningún daño.

LOS TEATROS

ESTRENOS

¡MUERAN LOS CELOS! Zarzuela.—El título que encabeza estas líneas ha servido á los tantas veces aplaudidos autores hermanos Beato Guerra para hacer un delicioso apunte de sainete de costumbres madrileñas. Los tres personajes que toman parte en la obra son tres tipos bien dibujados, á pesar de estar trazados con breves pinceladas, á causa de la corta duración de la obra, y de tener, por consiguiente, los autores poco campo para «meterse en dibujos».

Hay en la obra chistes graciosísimos y frases felices.

El público, al final de la representación, obligó á los autores á presentarse muchas veces en el palco escénico.

El maestro Mateos ha escrito para el libro dos números ligeros y agradables, que fueron aplaudidos y contribuyeron al éxito.

Hermosísimas Carmen Andrés y Eva Camacho y gracioso el primer actor, Sr. Alarcón.

J. R.

ACTILLAS

Princesa.—(Últimas funciones de la temporada.)—En la presente semana terminará su brillante campaña en Madrid la compañía María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza, verificándose también en esos días las últimas representaciones de la originalísima leyenda china en tres actos, titulada *La túnica amarilla*.

Apolo.—Hoy martes, á las seis y media de la tarde, doble, *Marusa*. Por la noche, á las diez y cuarto, *La patria de Cervantes* (refilmada), y á las once y media, *La buena sombra* y *El carrojazo*.

CINES Y VARIETES

Circo de Parísh.—El próximo jueves tendrán lugar en este circo, á las cuatro y media de la tarde la tercera *matinée* de moda infantil, con programa escogido especialmente para los niños, y á las nueve y media de la noche, tercera gran gala, reunión de la alta sociedad, función selecta por la compañía de circo de William Parísh.

Gran Teatro.—(Palacio del cinematógrafo.) El próximo viernes tendrá lugar el estreno de la magnífica película *La perla del cinema* (cuatro partes, 2.000 metros, hora y media de duración), cuyo argumento es de su protagonista, la incomparable reina de las reinas del cinematógrafo, Francesca Bertini. En ella luce la elegante y bellísima actriz un número de fastuosas *toilettes*, las últimas creaciones de la moda, que llamarán poderosamente la atención. Es la más moderna producción de la inimitable actriz.

La Empresa, siempre atenta á satisfacer los deseos del selecto público que continuamente le favorece, pone especial cuidado en adquirir todas las producciones más modernas de las grandes figuras del cinematógrafo, rechazando de sus programas las anticuadas ó firmadas con más de dos años de anterioridad.

La perla del cinema sólo se proyectará en el Gran Teatro y Cinema X.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

CURA INFALIBILE DEL ESTOMAGO INTESTINOS CON LAS PASTILLAS



JEBA DEPOSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1. Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a adormecer el dolor... 2. Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo... 3. Con su uso constante se regulariza el vientre...

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español...

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:

ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA Apartado de Correos 165. Teléfono 978.

Molinos-Compro

machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

PERSIANAS

Linoleum, hules mesa, transparentes. Ganza verdad. Serrera. Teléf. 4.985. Puentes, 5.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las escuelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMINGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

SERVICIO URGENTE de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas...

“Entregar á domicilio”

El especialista D. Pedro Ramon, en Madrid. HERNIADO

INFALIBLE CONSOLIDATIVO RAMON. Cierta, sin operar y con único gasto, al alcance de todos, la curación radical de la hernia (quebradura), quitando sus causas...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de mayo, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor MONTERRAT saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. LOPEZ LOPEZ saldrá el 26 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ilo y Manila...

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán...

VIAGE EXTRAORDINARIO A NUEVA YORK Y A HABANA

El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 22 de Bilbao, el día 24 de Santander y el día 25 de Coruña, regresando el día 9 de junio para Coruña, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado...

Persianas

Linoleum, hules mesa, Ganza verdad, precios de ocasión. Acondicionado y encerrado de pisos. Teléfono, 5.021. Salinas, Carranza, 5.

NEGOCIO

Cada 3.000 ptas. rentan 15 al mes, garantizadas en negocio formal, manejado por sí mismo. Ganza única en forma de operar. Inf. gratis. Santiago, 1, 2.º; de 4 á 8.

SORDOS

Oído en todos los casos. Últimos adelantos científicos. Gabinete acústico. Montero, 12, A. De 11 á 1 y de 4 á 8.—Director: RUIZ (foto).

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º. De 10 á 12 y de 7 á 8.

DINERO

á comerciante ó industrial por participación en su negocio. Apartado de Correos 323.

VICI

Ha recibido últimos modelos de zapatos para primavera. Zapatos varios estilos, de 5 á 20 pesetas.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS

COLOCACION DE CAPITALES. Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.442

LA CASA VELEZ

Liquida por cesación de comercio todas las existencias en APANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES, PARRAGUAS, BISUTERIA, RELOJES, CORBATAS, BOLSILLOS y OBJETOS DE EIBAR. Extraordinarias rebajas. Grandes surtidos. Modelos seleccionados.

FINCA RUSTICA DE RENTA Y RECREO

Vendo, capitalizada al 6 por 100 libre, la dehesa Pinar de Villanueva, sita en el término de Puerto Real (provincia de Cádiz), entre los de San Fernando y Chiclana...

BALDOMERO FERRER Y MATHEO

AGENTE DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Se encarga de la petición de préstamos sobre fincas en depósito Establecimiento, de hacer los correspondientes documentos para la inscripción de las garantías y del arreglo de la titulación...

LA PRENSA

AGENCIA DE PUBLICIDAD. CALLE DEL CARMEN, 18, PRIMERO. Teléfono, 123. Anuncios, Reclamos, Esquelas de defunción, novenario y aniversario á precios reducidos.

CASAS DE LUJO

Calle de Velázquez, 751. General Ordo. 19, y Lagasca. General Ordo. 19, entre Velázquez y Lagasca. Se alquilan hermosos cuartos inquilinos, desde 80 á 60 pesetas.

30 DUROS

Al mes, es el mejor negocio obtenido con un rato de sencillísimo. Ocupación diaria. Es una ocupación diaria. Es una ocupación diaria. Es una ocupación diaria.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros. CONCEDIDA

Table with columns: PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO, VINO EN SU (2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO), PESO aproximado (Kilos). Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas...

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALMONEDAS

Almoneda urgente, por de Arribo, todo un piso amueblado.—Desengaño, 9.

CONSULTAS

Genes duros, redondos (por cualquier causa félica), conseguirse en 30 días. Secreto infalible. Consulta gratuita. Pedir interesantísimo catálogo ilustrado.—Apartado 412. Madrid.

ESPECIFICOS

Callos, durezas, desaparición de tres días. Patentado Unguento Mágico.—Farmacias, Droguerías.—Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

MODAS

Sombreros señoras y niñas, 99 pesetas; hechuras 2.50.—San Onofre, 8, principal.

OFERTAS Y DEMANDAS

Capitalistas.—Mil pesetas, Capitalistas de mismo importe, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 20, segundo; seis-nuevo.

OPTICA

Graduación gratuita de la Vista. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14.

VARIOS

Mantones Manila, bordados, lisos. No comprar sin ver grandioso surtido. Sin subir precios. Calatrava, 9.

VENTAS

Se venden dos casas Puente Segoviana, 22 mil duros y 18 mil duros otros; rentas 8.500 y 7.500, respectivamente. R.: Escalante, 13, Ramón González.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Graduación gratuita de la Vista. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14.

VARIOS

Mantones Manila, bordados, lisos. No comprar sin ver grandioso surtido. Sin subir precios. Calatrava, 9.

VENTAS

Se venden dos casas Puente Segoviana, 22 mil duros y 18 mil duros otros; rentas 8.500 y 7.500, respectivamente. R.: Escalante, 13, Ramón González.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Análisis por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal. Los Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro...